

MAÑANA, EL II CONGRESO NACIONAL DE TRABAJADORES

MAÑANA, martes, día 6, a las diez de la mañana, tendrá lugar el visado de credenciales de los congresistas y la adscripción de éstos a las respectivas Comisiones de trabajo. A las cuatro de la tarde, sesión inaugural en el palacio del antiguo Senado, con informe del vicesecretario nacional de Ordenación Social, señor Gómez Ballesteros, y discurso del Delegado Nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio.

PUEBLO

Aña XII.—Núm. 3.576.—70 céntimos Madrid, lunes 5 de marzo de 1951

En la garganta está el peligro



A LA PRIMERA MOLESTIA GARGARICE CON LISTERINE PREVIENE CONTRA LOS RESFRIADOS Y LA GRIPE

ANTISEPTICO LISTERINE

DESINFECTA BOCA Y GARGANTA

28 divisiones rusas entre el Elba y el Oder

BERLIN.—(Servicio de "dpa", especial para PUEBLO).—Según informa "Abend", periódico de los sectores occidentales de Berlín, los efectivos de las tropas de ocupación soviéticas que actualmente se encuentran en Alemania suman un total de 28 divisiones, o sea de 520.000 hombres. Estas cifras proceden, según dice el citado periódico, de la Comisión de Control soviética en Alemania. Fuera de estas fuerzas terrestres, dice el periódico que también se encuentran en la zona soviética nueve escuadras de aviones con 860 aparatos, entre ellos 340 cazas de reacción y 280 bombarderos de modernísima construcción. Entre las 28 divisiones había 11 blindados, 14 de infantería motorizada, una de paracaidistas y dos de tropas escogidas, totalmente motorizadas y provistas del equipo más moderno. Cinco escuadras de aviones se encontraban en Sajonia y en Turingia, otras dos en Mecklenburgo, mientras que el resto se hallaba distribuido entre distintos lugares del Estado de Brandemburgo.

Esta noche, a las diez menos cuarto, en la emisión general retransmitida a toda España desde los micrófonos de Radio Nacional, el Delegado Nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio, dirigirá una alocución a los trabajadores españoles con motivo de la inauguración del Congreso.

Triple asalto contra el gran reducto comunista en el centro de COREA

TOKIO, 5.—SOLDADOS NORTEAMERICANOS Y FRANCESES HAN LANZADO UN ASALTO TRIPLE EN TRES DIRECCIONES CONTRA EL FORMIDABLE REDUCTO COMUNISTA ESTABLECIDO EN LAS MONTAÑAS GENERALES DE COREA, ERIZADO DE TROPAS, POSICIONES ARTILLERAS Y TRINCHERAS.

AMENAZADORAS CARTAS PARA EL GENERAL MAC CLOY

«Por cada alemán de Landsberg que sea ejecutado caerá un general o veinticinco soldados norteamericanos»

BOINN, 5. EL alto comisario norteamericano en Alemania, John Mac Cloy, continúa recibiendo numerosas cartas amenazadoras con motivo de la confirmación de las condenas a muerte de siete alemanes que estaban encarcelados en la prisión de Landsberg como "criminales de guerra". Todas las cartas van firmadas por "Werwolf". En las cartas se hace constar también que por cada alemán de Landsberg que sea ejecutado caerá un general o veinticinco soldados norteamericanos". (Efe.)

Los rojos han luchado encarnadamente para rechazar las penetraciones aliadas en sus fortificaciones montañosas a todo lo largo del sector central de Corea, donde las tropas norteamericanas, francesas, surcoreanas y griegas han tratado de rechazar a los rojos mucho más allá de la carretera de Hoengsonng-Pangnim.

La principal actividad que se señala hasta media tarde de hoy es el ataque francoamericano contra tropas comunistas en número de tres mil a seis mil, en la meseta azolada por el viento situada a 15 kilómetros al Noroeste del extremo oriental de la carretera en Pangnim.

Sin embargo, las patrullas comunistas y pequeñas unidades contraatacantes han acosado a las fuerzas de las Naciones Unidas a todo lo largo del frente centrocoreano esta mañana, después de la intensa lucha desarrollada el domingo en el mismo sector. (Efe.)

EL GOBIERNO SURCOREANO REANIMADO POR LA MEJORA DE LAS PERSPECTIVAS MILITARES

PRENTE DE COREA, 5. — El embajador de Estados Unidos en Corea, John Muccio, ha declarado en su visita a las líneas del frente defendido por la III división norteamericana y I surcoreana que el Gobierno surcoreano "se ha reanimado" considerablemente ante la mejora de las perspectivas militares con el avance de los aliados hacia el Norte. También se ha dicho que encuentra en buena forma y moral a las tropas de las Naciones Unidas que ha visitado. (Efe.)

NECESIDAD DE REFORMAS AGRARIAS EN COREA DEL SUR

WASHINGTON, 5. — El jefe de la Organización de Alimentos y Agricultura de las Naciones Unidas, Morris Dodd, ha pedido que se hagan reformas agrarias en el sur de Corea, donde las dos terceras partes de la tierra se encuentran en manos de personas ausentes. (Efe.)

UN CAZA DEL "BATTAN" ENGANCHÓ UNA GALLINA

TOKIO, 5.—Un despacho desde un buque norteamericano, el "Battán", dice que un piloto de la Marina voló ayer, domingo, tan bajo que enganchó una gallina en su avión de caza, mientras atacaba unos talleres cerca de Changyongni. (Efe.)

El Español "arrancó" ayer un punto en el Metropolitano

El Atlético de Madrid, con un ataque en desorden, no pudo vencer al Español de Barcelona, que, replegado en una defensiva escalonada y efectiva en la que destacó en gran manera el internacional Parra, anuló los avances desiguales del quinteto ofensivo rojiblanco, quebrado por las ausencias de Juncosa, Pérez Payá y Carlsson. El gol del Español fue un "regalo" del portero atlético Domingo, en un tiro inocente de Marcet. En varias ocasiones, también hay que decirlo, la suerte rondó la puerta españolista, como en la jugada que recoge la fotografía, en que un tiro de Ben Barek sale fuera por poco.



¡A POR EL PEQUEÑO!



Guy Mollet, seguro de formar Gobierno

PARIS, 5.—Antes de entrar a informar al Presidente Auriol de sus gestiones, Guy Mollet dijo que estaba seguro de que podía formar Gobierno.

Y ACEPTA EL ENCARGO

PARIS, 5. (Urgente).—El prohombre socialista Guy Mollet ha informado al Presidente Auriol de que acepta el encargo

El pequeño participante en una de las pruebas del VI Gran Premio Frente de Juventudes, disputado ayer en el Retiro, acelera la marcha con el mejor estilo, para tratar de alcanzar a otro corredor de superior categoría. ¡Ánimo, pequeño, a por él...

La Falange vallsolletana celebra el XVII aniversario del acto del teatro Calderón

Presidió Valdés Larrañaga, que pronunció un brillante discurso

VALLADOLID, 4.—Se ha conmemorado el décimo séptimo aniversario de la proclamación pública de Falange Española de las J. O. N. S., efectuada el 4 de marzo de 1934 en el teatro Calderón de la Barca, desde cuyo escenario se dirigieron por primera vez a los españoles, después de la unión, los fundadores de ambas organizaciones, José Antonio, Onésimo Redondo, Ruiz de Alda y Lodesma Ramos. Para asistir a los actos llegaron a Valladolid gran número de afiliados de los pueblos de la provincia y de las provincias castellano-leonesas, así como los jefes provinciales de Segovia, Avila, León, Palencia y Sorla y otras diversas jerarquías. También estuvo representada la primera línea de la Falange madrileña, con su guión, que figuraba al lado del de la Vieja Guardia de Valladolid. Dieron comienzo los actos con una misa en el santuario nacional de la Gran Promesa en memoria y recuerdo de los fundadores caídos. Presidieron jerarquías nacionales y provinciales, asistiendo numerosísimos afiliados que llenaban por completo el templo. Después de la misa, las jerarquías y autoridades se trasladaron al cementerio municipal para realizar una ofrenda de coronas ante el panteón de Onésimo Redondo, en el que durante todo el día han dado guardia camaradas del Frente de Juventudes.

A las diez y media de la mañana se celebró en el teatro Calderón de la Barca el acto conmemorativo del histórico 4 de marzo de 1934, con la intervención del vicesecretario de

(Pasa a páginas centrales.)

MODA DE Primavera



LANAS Y SEDAS EN EXQUISITAS TONALIDADES LISAS Y LOS MAS BELLOS CONTRASTES Y COMBINACIONES. ¡EL MAYOR SURTIDO QUE CABE IMAGINAR!

Enviamos por correo las muestras que nos pida nuestra distinguida clientela de provincias.

Nuevas Pañerías

MONTERA, 31

Su estómago lo necesita

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(C. S. 6.796.) Venta en farmacias



EMBALSAMAMIENTO DE LA II Internacional

El sábado terminó en Londres una reunión plenaria del C. O. M. I. S. C. O. (Comité para las conferencias socialistas internacionales), que comenzó el día 2 y que se celebró en la sede del partido laborista británico.

No ha llegado hasta nosotros todavía el comunicado final de esta reunión plenaria del C. O. M. I. S. C. O. con el resultado de los debates. Pero, por el momento, podemos ahorrarnos.

Con todo, el socialismo no es hoy—excepto en Inglaterra—más que una fuerza política de grandes minorías—Alemania, Francia, Bélgica, Italia—totalmente desacreditadas.

Nada nos parecería más anacrónico en estos momentos que lanzar al mundo la II Internacional, porque sólo el Cid ganó batallas después de muerto.

M. BLANCO TOBIO

MISIONES EN EL BARRIO DE ARGUELLES LAS PATROCINAN LOS PARROCOS Y LAS REALIZAN LOS CAPUCHINOS

La tarea misional en el barrio de Argüelles ha comenzado. Esta labor de apostolado tan importante, y que tan buenos resultados ha dado en ocasiones anteriores.

Estos Padres, puestos de actualidad estos días con motivo de la adoración a Nuestro Padre Jesús del Medinaceli, realizan la labor con toda modestia, pero con absoluta capacidad.

Uno de los que disfrutan de más relevante personalidad, pues a de manifiesto a diario en sus constantes trabajos de asesoría religiosa de los Sindicatos españoles y de Radio Nacional, es el Padre Villalobos.

—¿De quién partió la idea de estas Misiones? —Fue ampliando los deseos de su Santidad el Papa y del prelado de la diócesis, por los que iniciaron la necesidad de dar relevancia a la labor misional en los barrios.

—¿En qué iglesias? —En la del Santo Cristo de la Victoria y la del Buen Suceso. —Sus actividades las desarrollan en la del Buen Suceso, ¿verdad? —En efecto.

—Estas actividades, ¿las realizan ustedes solos?

—Sí. Estamos a cargo de esta labor quince Padres capuchinos. —Estos actos, ¿en qué consisten? —En funciones religiosas, conferencias y sermones.

—¿Este viene a ser algo parecido a los ejercicios espirituales, ¿verdad? —Es más grande, más extenso y, además, apto para todas las edades, todos los sexos, profesiones, estados civiles...; para todo el mundo.

—¿Temas a tratar? —Sobre las verdades eternas, Mandamientos y sacramentos. —¿Horario? —Todo el día; a las siete, a las nueve, a las cinco treinta y a las ocho.

—Radio Nacional retransmite estos actos, ¿verdad? —Todos los días, de ocho quince a nueve.

—¿Programa de los actos? —Empezaron con una concentración infantil monstruo en la Moncloa, ayer. El viernes y habrá un rosario al amanecer, que recorrerá las principales calles del barrio, y se rezará un "Vía Crucis"; y, como final, el día 11 se dirá una solemne misa, clausurándose por la tarde. Esto es todo lo más principal.

—¿Y las conferencias todos los días? —Sí, y siempre sobre todos los temas, en especial, como es natural, el de las verdades eternas.

—¿Es la primera vez que se realizan estas Misiones? —No. Ya se han realizado anteriormente en Chamberí, en la iglesia de la Concepción.

—¿Y la duración? —De diez a quince días suelen durar. Esta durará diez.

—¿Tendrán mucho éxito? —Sí. Se espera que tengan un extraordinario éxito.

—¿Tendrán mucho éxito? —Sí. Se espera que tengan un extraordinario éxito.

—¿Tendrán mucho éxito? —Sí. Se espera que tengan un extraordinario éxito.

—¿Tendrán mucho éxito? —Sí. Se espera que tengan un extraordinario éxito.

LA ENCARNIZADA RESISTENCIA COMUNISTA FRUSTRO AYER LOS ATAQUES ALIADOS

Continúa luchándose en torno a Hoengsong

FRENTE DE COREA, 5.—A PESAR DE LOS ESFUERZOS REALIZADOS POR LAS TROPAS ALIADAS EN EL FRENTE CENTRAL, ESTAS NO PUDIERON CONTINUAR SU PROGRESION DURANTE EL DIA DE AYER. TODOS LOS ATAQUES ENCONTRARON LA ENCARNIZADA RESISTENCIA DEL ENEMIGO, BIEN ATRINCHERADO EN SUS POSICIONES DE DEFENSA.

AL NORTE DE PANGNIMI, EN LA REGION DE CHANGPYONGNI, EL RAPIDO AVANCE DE LAS TROPAS ALIADAS PROCEDENTES DEL SUR SE VIO FRENADO. CONTINUA LA LUCHA DURA EN TORNO A HOENGSONG, Y EL UNICO AVANCE EFECTUADO AYER EN ESTA REGION FUE DE UNA PROFUNDIDAD DE UN KILOMETRO AL OESTE DE LA CIUDAD.

TODAS LAS PATRULLAS ENVIADAS A VANGUARDIA TUVIERON QUE REPLEGARSE ANTE EL FUEGO DE LAS ARMAS AUTOMATICAS ENEMIGAS.

EN EL SECTOR DEL OESTE HUBO TRANQUILIDAD. IMPORTANTES FUERZAS COMUNISTAS ESTAN CONCENTRADAS AL SUR DE SOKTO, SOBRE LA ORILLA SEPTENTRIONAL DEL RIO HAN, A 11 KILOMETROS AL ESTE DE SEUL. LOS PUESTOS DE OBSERVACION SEÑALAN LA LLEGADA DE TROPAS DE REFRESCO, QUE USAN NUEVOS UNIFORMES DE COLOR OSCURO. (EFE.)

LOS COMUNISTAS REFUEZAN SUS POSICIONES EN LA ZONA DE SEUL

TOKIO, 5.—La Infantería de Marina norteamericana ha avanzado lentamente entre las heladas colinas al norte de Hoengsong, tratando de romper la formación de fuerzas enemigas, mientras que más al este la VII división norteamericana se acercaba a Changpyong y Changdong.

Informaciones del frente dicen que los soldados de infantería de la VII división han rechazado los ataques de los comunistas, que vestían uniformes norteamericanos. El ataque fue rechazado.

El comunicado del lunes por la mañana del general MacArthur dice que la Infantería de Marina ha realizado avances limitados contra oposición moderada al norte de Hoengsong, que ocuparon el viernes pasado. El comunicado dice también que continúa la dura lucha en el frente central, al suroeste de Hoengsong, donde los norteamericanos luchan contra las unidades norteamericanas y surcoreanas.

En general la actividad militar en todo el frente se ha reducido, mientras las fuerzas de las Naciones Unidas consolidan las posiciones ocupadas en los últimos días.

Despachos del sector occidental del frente citan a los oficiales del servicio de información como diciendo que parece que los comunistas están reforzando sus posiciones en la zona de Seúl, y que muchos camiones y otros vehículos han avanzado hacia el Sur, hasta el río Han, desde la frontera manchú.

A primera hora del domingo por la mañana una fuerza francoamericana rechazó a 120 comunistas a nueve kilómetros al noroeste de Heashung. (EFE.)

LOS COMUNISTAS CHINOS HABLAN DE UNA MISTERIOSA BOMBA NORTEAMERICANA

HONG-KONG, 5.—En un despacho publicado por la Prensa comunista de Hong-Kong el correspondiente en Corea de la Agencia comunista china Nueva China informa de que en el curso de un bombardeo de las posiciones chinoamericanas al suroeste de Seúl el 23 de febrero último los aviones norteamericanos arrojaron una bomba que despidió una nube de humo oscuro, que gradualmente se hizo verde. La Agencia en cuestión opina que este humo es parecido al de los gases asfixiantes. (EFE.)

128.300 BAJAS COMUNISTAS EN OCHO DIAS

FRENTE DE COREA, 5.—Cerca de 10.000 bajas han tenido los comunistas en los cuatro primeros días de marzo, según se anuncia

—¿Asistirán personalidades? —Creemos que el teniente de alcalde del distrito y algunas otras personalidades.

—¿La asistencia, ¿es voluntaria? —Absolutamente voluntaria y libre, pudiendo asistir cada cual a la hora que desee. Talleres, fábricas, universitarios... De todas las profesiones, actividades, edades... Como ya le dije, todo el mundo. Y también como ya le dije, tendrán extraordinario éxito, según el ambiente recogido hasta ahora.

—¿Es todo lo referente a estas Misiones, que comenzaron el sábado en el barrio de Argüelles? —Sí.

F. De CASTRO ARDUENGO

de fuente competente. Un portavoz del VIII ejército calcula que las bajas comunistas de ayer fueron más de 2.300. El total en los días de marzo es de 9.425, mientras que desde el 25 de enero ascienden a 128.300, entre muertos y heridos. (Efe.)

Gredos, enfrente

(Continuación.)

NOSOTROS, LOS DEPORTISTAS.—Aun quitando las diez horas en que es reglamentario dormir, la mayor parte de las catorce restantes son aquí horas de reposo. Otras pocas se dedican a ejercicios, tales como escribir cartas, jugar al ajedrez sin acalorarse o mirar en paz las doradas torres de Salamanca, que asoman entre dos repechos cuando no está nublado.

Y aún hay algún rato de paseo, que consiste en andar despacito un poco desde aquí hasta ahí enfrente, descansar un poco y volver.

Mis amigos los críticos de deportés lo pasarían bien aquí, porque la vida deportiva de estos enfermos es muy intensa. Todavía nos dura el disgusto que nos dió el doctor Maraón al declarar al cronista deportivo de "Arriba" con ocasión del partido Suiza-España:

—No soy aficionado al fútbol. Nunca lo fui. Pero que conste que el honor nacional no tiene nada que ver con el deporte. Parece mentira. Un hombre tan inteligente...

Pues aquí ya digo que el deporte es lo principal, para bien de España y de la raza. Aquí hay quien se firma su buena docena de quinielas todos los domingos. Aquí sabemos de los antepasados de Molowny, de la vida privada de Bickel y de los gustos indumentarios de Travassos tanto como pueda saber el mismísimo archivero de "Marca". Aquí hay quien guarda celosamente la cabeza de un langostino que se comió Basora en 1942. Y si un hemoptico se apuesta veinte duros a que el primer gol contra Inglaterra en el primer partido que se juegue lo meterá Pahiño, no falta nunca un pleurítico que acepte la apuesta.

Así, poco a poco, vamos nosotros, los deportistas, mejorando la raza.

EL FUTBOL, APRISA.—Lo que nos desespera es la lentitud. Todos los periódicos coinciden en que los últimos partidos, tanto nacionales como internacionales, se han jugado a un tren insoportablemente lento. Los jugadores se entretienen en gambeteos, combinaciones y florituras que serán, sí, muy bonitos, pero ineficaces.

En fin, algún día oiremos por la radio un buen partido, lo que se dice un buen partido: "Saca Acuña, recoge Olmedo, chuta Pahiño, gol. Saca Domingo, dribla Carlsson, chuta Escudero, gol. Saca Nando, falla Navarro II, recoge Muñoz, corner. Lo saca Macala, entra Narro, gol."

LA MUERTE EN DOCE DESPUES.—Por contraste, vean ustedes cómo imaginaban hace ochenta años una muerte por fusilamiento; vean ustedes cómo describía don Benito Pérez Galdós, en 1873, las sensaciones de un fusilado. Los mameucos de Napoleón disparan sobre Gabriel, maniatado en la ringla de patriotas madrileños del Dos de Mayo; disparan, y entonces...

"... Sentí un estruendo horroroso; después, un calor intenso, seguido de penetrante frío; después una sensación inexplicable, como si algo rozara por toda mi epidermis; después un vapor dentro del pecho, que subía, invadiendo mi cabeza; después una debilidad incomprensible, que me hacía el efecto de quedarme sin piernas; después una palpación vivísima en el corazón; después un súbito detenimiento en el latido de esta viscera; después, la pérdida de toda sensación en el cuerpo, y en el busto, y en el cuello, y en la boca; después, la inconsciencia de tener cabeza, la absoluta reconcentración de todo yo en mi pensamiento; después, unas como ondulaciones concéntricas en mi cerebro, parecidas a las que forma una piedra cayendo al mar; después un chisporroteo colosal que difundía por espacios mayores que cielo y tierra juntos la imagen de Inés en doscientos mil millones de luces; después, oscuridad profunda, misteriosamente asociada a un agudísimo dolor en las sienes; después un vago reposo, una extinción rápida, un olvido creciente e invasor, y por último, absolutamente nada."

He aquí cómo se figuraba el buen don Benito la tracción de segundo de un fusilamiento. ¡Canario tenía que ser!

(Continuará.)

EXAMEN de ESTADO POR DOCTORES Y LICENCIADOS ATENEOS POLITECNICO Suero de Quiñones, 14.-MADRID (Prosperidad) AUTOBUSES 1 Y 9 Y TRANVIA 40

ESCASO OPTIMISMO EN LA PRENSA NOROCCIDENTAL ANTE LA CONFERENCIA

Mac Cloy y Adenauer tienden la participación en el plan Schuman

NUEVA YORK, 5.—Sin gran optimismo comenta la apertura en París de las sesiones de los cuatro grandes, que comienzan el "New York Herald Tribune" que los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia se encuentran para celebrar conversaciones que encierran que sean reducidas las costosas fricciones Este y el Oeste. La única esperanza es—añade el periódico—, se funda en la voluntad de resistir a la agitación que les sean posibles probarán a la Unión firmes en su actitud.

El "New York Times", después de dificultades del problema alemán, escribe: "deja a la cuestión alemana debe extenderse mismo modo que la libertad es indivisible también. Los mismos criterios que se valerosos para todo lo demás. Será lo mismo." (Efe.)

BONN, 5.—El canceller Adenauer ha manifestado a los periodistas que deben celebrarse nuevas conferencias entre él y el alto comisario norteamericano McCloy antes de que su país pueda hallar cual quier fórmula de compromiso que le permita incorporarse al plan Schuman. Ambas personalidades han celebrado ya dos largas discusiones sobre el mismo tema en las dos últimas semanas. (Efe.)

A PLAZOS CON CREDITO PIDA CATALOGO ILUSTRADO RELOJES ROTVOR

La crisis ministerial POR LA PUEBLA HA SALIDO

PARIS. EN presencia de Gromyko el ministro adjunto de Asuntos Exteriores de la Santa República de Stalin, se desenvuelve la crisis ministerial francesa. Si no surgen graves inconvenientes, hoy aceptará Góy Molle la formación del noveno Gobierno de la IV República. Tar joven, y ya ha tenido nueve presidentes del Consejo ejecutivo y tres designados que no pudieron posesionarse del cargo. Fueron estos últimos por voto minoritario de la Asamblea, que anuló la designación presidencial, Ramadier, el 21 de noviembre de 1947; Jules Moch, el 13 de octubre de 1949, y mismo día al se la República. El gobierno actual será M. Queuille. Queuille ven, a la vez, a la vez, y de los que hubieron presidido el gobierno, es, dice el G. suicidio. ra no un conglomerado ministerial disolvió yo por su parte cumpliendo jurada. —excepto formar te, y va go y ciente de oteplra un prog. cial. G. recido a autorid. ayer que hab. ra de la crisis. táculo u. bierno. nadie; G. claro, G. ley. Efe. Asamblea ga al M. nistas, es que Gromyko rezca G. Los sí par. aprisa e. los y q. ta el m. nión. Es modo G. elección.

Comunistas y comunistas amenazan a la India

MANIFESTACIONES DEL PRIMER MINISTRO, NEHRU BOMBAY, 5.—El jefe del Gobierno de la India, Pandit Nehru, ha declarado anoche que los dos polígrafos gemelos que amenazan a la India serán provocados por los comunistas y los comunistas a Nehru dijo a unos doscientos mil oyentes que los comunistas actúan detrás de un telón y que ninguna nación puede tolerar tal actividad subversiva. El primer ministro rechazó como sin sentido una sugerencia de que la India patrocinara un tercer bloque de naciones asiáticas en relación con la división entre el Este y el Oeste. Al defender la política coreana del Gobierno, dijo: "Hemos seguido una clara política con respecto a los acontecimientos. Debe haber sido acertada o desacertada. La Historia decidirá esta cuestión." (Efe.) El número del teléfono de PUEBLO: 25 61 32

EL ATLETICO DE MADRID PERDIO LA VENTAJA QUE LLEVABA AL SEVILLA al empatar con el Deportivo Español

Resumen de la jornada

- EN EL ESTADIO**
Atlético de Madrid, 1-R. C. D. Español, 1.
Primer tiempo: 1 a 0.
Marcaron: Ben Barek, por el Atlético, y Marcet, por el Español.
- EN EL NERVION**
SEVILLA, 4-Real Madrid, 0.
Primer tiempo: 3 a 0.
Marcaron: Oñoro, Muñoz (p. m.) y Araujo (2).
- EN RIAZOR**
C. D. CORUÑA, 1-Valencia, 0.
Primer tiempo: 1 a 0.
Marcó Rafael Franco.
- EN SAN MAMES**
ATLETICO BILBAO, 7-R. Sociedad, 1.
Primer tiempo: 3 a 0.
Marcaron: Zarra (5, dos de penalty), Canito y Panizo, por el Atlético; Epi, por la Real.
- EN ZORRILLA**
REAL VALLADOLID, 3-Celta, 1.
Primer tiempo: 2 a 0.
Marcaron: Lesmes 1 y Coque (2), por el Valladolid; J. Vázquez, por el Celta.
- EN LAS CORTS**
BARCELONA, 2-R. Santander, 1.
Primer tiempo: 1 a 1.
Marcaron: Seguer (P.) y Ruiz (p. m.), por el Barcelona; Echeveste, por el Santander.
- EN EL COLLAO**
ALCOYANO, 6-Lérida, 2.
Primer tiempo: 3 a 0.
Marcaron: Mundo (3, uno de penalty), Olcina, Cerdá e Ivars, por el Alcoyano; Valle, por el Lérida.
- EN CONDOMINA**
REAL MURCIA, 4-Málaga, 0.
Primer tiempo: 1 a 0.
Marcaron: Raphy (2), Arcio y Moyano.

Fuerte tanteo adverso de la Real Sociedad en San Mamés frente al Atlético de Bilbao

EL SEVILLA GANO al MADRID POR 4-0

Todos los partidos, salvo el de Madrid, se resolvieron a favor de los locales



Trias fue con Parra la figura del partido. El gran meta españolista, otra vez en gran forma, se nos presenta aquí en un bloque con gran estilo. (Foto Verdugo.)

La clasificación al día

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sevilla	23	14	2	7	65	36	30
At. Madrid	23	13	4	6	67	43	30
Barcelona	23	12	3	8	70	45	27
R. Sociedad	23	12	3	8	60	44	27
Valencia	23	12	3	8	48	40	27
Valladolid	23	12	3	8	41	39	27
Santander	23	11	4	8	44	49	26
At. Bilbao	23	11	2	10	67	46	24
Málaga	23	11	2	10	43	37	24
Celta	23	11	2	10	52	45	24
Madrid	23	11	2	10	68	61	24
Coruña	23	9	4	10	47	37	22
Español	23	9	3	11	61	63	21
Murcia	23	6	3	14	30	60	15
Alcoyano	23	6	1	16	31	75	13
Lérida	23	3	1	19	32	113	7

PUNTOS NEGATIVOS Y POSITIVOS

Con la clasificación al día, la correspondiente a la clasificación positiva y negativa es la siguiente:
Positivos.—Sevilla, 8; Atlético de Madrid, 6; Real Sociedad y Valencia, 5; Valladolid y Barcelona, 3; Santander y Real Madrid, 2.
Negativos.—Español, 1; Murcia y Alcoyano, 0; Lérida, 15.

La próxima jornada

Celta-Santander, en Bañados; Málaga-Valladolid, en La Rosaleda; Español-Murcia, en Casa Rabia; Real Sociedad-Atlético de Madrid, en Atocha; Atlético de Bilbao, en Chamartín; Valencia-Sevilla, en Mestalla; Lérida-Coruña, en Lérida; Alcoyano-Barcelona, en El Coao.

Comentario a la XXIII jornada de Liga

Se dió la sorpresa... a medias del empate Atlético de Madrid-Español. Y decimos que sorpresa a medias porque sorpresa puede ser su resultado para el aficionado que no presenció el encuentro; pero para el que fue espectador del partido, no le sorprendió el empate, como no le hubiere sorprendido que los dos puntos en juego ayer tarde en el Metropolitano hubieran volado hacia Sarriá. Mal partido de los blanquirrojos, que han perdido así la ventaja mínima que llevaban al Sevilla, que mejora su situación al codearse de nuevo con los campeones, máxime teniendo en cuenta los partidos que le faltan a uno y otro, y que en última instancia en la jornada postrera del torneo han de ir los madrileños al Nervión.
De los restantes partidos jugados en la jornada vigésimo tercera del campeonato destaca la fuerte victoria lograda por el Atlético de Bilbao, al parecer plenamente recuperado al volver Panizo a sus filas, sobre la Real Sociedad, con un Eizaguirre, pese al fuerte tanteo adverso, en magnífica forma, y la victoria sevillana sobre un Madrid que a su baja forma une su continuada desgracia, ayer puesta en evidencia con la enfermedad inesperada de Alonso.
Inmediatamente hemos de presentar la difícil victoria del Barcelona en sus larés sobre un Santander que solamente fué batido por un penalty y un tanto marcado en propia meta y cuando ya el partido caminaba a cien por hora hacia su final. Lo demás entra en el campo de la normalidad, aunque sea un tanto sorprendente ese cuatro a cero logrado por los de la Condomina a costa del Málaga, la meta menos goleada de la competición.

J. L. MARINAS

¡Así juega un defensa central!..

El de Blanes demostró ayer ser el mejor jugador español en su puesto

Una colosal actuación por su gran firmeza, exacta colocación y extraordinaria serenidad

Asombró por su facilidad en la entrega del balón Jugó "sobre los nervios" de los delanteros rojiblancos

Allá por el año de 1900 se armó "caballero" en la Plaza de Armas del Parque de la Ciudadela el Real Club Deportivo Español de Barcelona. Allí debió de adquirir, sin duda, su naturalidad combativa. El mismo Español de siempre, una vez más, se presentó ayer en Madrid, dispuesto a dar la batalla y vender cara su derrota si ella se producía. Y frente al Atlético de Madrid, el equipo de mejor juego de España, en coo do a oodo con el Sevilla C. F. por el liderato de la primera división, un Español de Barcelona en evidente peligro promocionario asentó su fortaleza defensiva sobre los céspedes del Metropolitano, consiguiendo igualar la contienda.
Sin orden ni unión en el ataque, una línea quebrada por las ausencias de Pérez Payá, Juncoosa y Carlsson, este último motor y cerebro del quinteto; con una línea volandera que, muy bien en la primera parte, no acertó a ordenar ni aprovechar el empuje en los momentos oportunos; al desamparo de una defensa lenta y descoordinada y un portero, Domingo, que nada hizo por detener el chut inocente de Marcet, que valió el tanto españolista, cuando el delantero centro catalán se encontró solo, muy solo, para rematar el pase adelantado de Arcas, el Atlético de Madrid no pudo vencer al Español, relegado en una ordenada y escalonada defensiva, en la que la suerte, justo es decirlo, le acompañó en varias ocasiones.
Trias, imbatible por alto, decidido y seguro; bien Argilés hasta el momento de lesionarse; muy bien Flotats, el volante derecha, al que ya señalamos hace tiempo como merecedor de la atención de los seleccionadores, y mejor, óptimo, Parra, el Internacional de Río, que reapareció en Madrid ya repuesto de su reciente lesión. Hace mucho tiempo que no vemos jugar tan bien, con tanto conocimiento de su misión, a un defensa central. De Parra, el mejor de los veintidós ayer, bien dijo un cronista radiofónico que su labor sola bien merecía el empate para su equipo. Y Parra, con su actuación de ayer tarde, demostró ser el mejor defensa central de España. El mejor de los muy buenos defensas centrales que tenemos. Lo acredita como tal, repetimos, su colosal actuación de ayer tarde, plena de aciertos. Su gran firmeza, su exacta colocación y visión de la jugada y su extra-

Díganos la verdad

En este partido se ha jugado el tipo muchas veces. El feliz resultado para el Español debe buena parte a este gran portero. Veo al capitán de los catalanes en los vestuarios. Cuando sale de la ducha advierte a sus compañeros, ahuecando la voz:
—¡Eh, muchachos! Nos dan de prima por haber empatado mil quinientas pesetas.
No hay que decir que sus camaradas corean la noticia alborozados.
—¿Contento, Trias?
—¡Uf!... Gracias a este punto salimos de la zona peligrosa. Podremos jugar la Liguilla.
—¿Esto ha sido logrado por usted?
—No; por todos.
—¿Su parada más difícil hoy?
—En la primera parte, un cabezazo de no sé quién.
—¿Su mayor triunfo en el fútbol?
—Representando a España en Portugal. Ganamos.
—¿Su mayor disgusto?
—Aquella final de Copa con el Madrid, que perdimos en Riazor.
—¿El chutador más peligroso que tuvo?
—Zarra.
—¿Gol que más lamentó?
—Uno en Murcia, hace tres años.
—¿Por qué?
—Perdiendo o empatando descendíamos a segunda. Estábamos ganándonos por un tanto, y Camps empató. Menos mal que, al final, Caivo marcó el gol de nuestra victoria.
—¿En qué otro puesto se prestaría a jugar?
—De extremo derecha. Muchos días me entreno así.



TRIAS

—¿Puesto más difícil sobre el terreno?
—El de portero. Es el de más responsabilidad.
—¿Su ficha?
—Termina esta temporada.
—¿La renovará?
—Seguramente, no.
—¿Qué hará?
—Me han hecho una proposición para ir a Méjico, pero está tan lejos...
—¿Le gustaría venir a un Club de Madrid?
—Eso ni se pregunta.
—¿A cuál mejor?
—Eso tampoco se pregunta.
—Pues, si lo pregunto.
—Al Madrid, hombre.
—Si me encargase a mí de gestionar su traspaso, ¿cuánto habría de pedir?
(Sigue en la página 4.ª del suplemento.)

FUTBOL extranjero

LA LIGA INGLESA
BIRMINGHAM, 3.—Resultados del campeonato de la primera división de la Liga inglesa:
Aston Villa, 0; Huddersfield, 1. Blackpool, 3; Portsmouth, 0. Bolton, 2; Everton, 0. Charlton, 0; Burnley, 0. Derby, 1; Newcastle, 2. Fulham, 2; Stoke, 0. Liverpool, 1; West Bromwich, 1. Manchester United, 3; Arsenal, 1. Sunderland, 2; Middlesbrough, 1. Tottenham, 2; Chelsea, 1. Wolverhampton, 4; Sheffield Wednesday, 0. (Añil.)

LA LIGA ESCOCESA
EDIMBURGO, 3.—Resultados de los partidos de fútbol jugados esta tarde, correspondientes al campeonato de la división A de la Liga escocesa:
Aberdeen, 1. Raith, 2; Aberdeen, 1; Raith, 2; Airdrie, 1; Lothierwell, 2. East Fife, 1; Partick, 1. Hearts, 8; Morton, 0. Rangers, 5; Falkirk, 2. Saint-Mirren, 2; Dundee, 2. Thad Demark, 2; Celtic, 0. (Añil.)

EL CAMPEONATO PORTUGUES
LISBOA, 4.—Resultados de la XXIV jornada del campeonato nacional de fútbol:
Oriente, 2; Oporto, 1. Beirenenses, 4; Braga, 0. Estoril, 5; Atlético, 1. Sporting, 1; Guimaraens, 0. Benfica, 1; Boavista, 1. Cobilha, 3; Setúbal, 2. Orlhanense, 3; Académica, 0.
Clasificación: Sporting, 41 puntos; Oporto, 32; Atlético, 27; Benfica, 26; Oriente, 25; Cobilha y Alético, 24; Beirenenses, Boavista y Braga, 22; Estoril, 19; Guimaraens, 17; Setúbal, 16; y Orlhanense, 15. (Añil.)

BALONAZOS desde la tribuna

1. "En donde menos se piensa salta la liebre." Así empezó anoche su crónica radiofónica un querido colega. Y no, amigo. La frasecita hay que cambiarla, aunque gastronómicamente la cosa sigue igual: "En donde menos se piensa saltan los galos." Aunque haya que incluir en esta definición a franceses, canarios y norleños, por no entrar en más detalles. Y ya lo creo que saltaron. Hasta de sus asientos lo hicieron los hinchas...

2. El resultado sorprendió a mucha gente. Hasta a muchos de los que veían el partido. Y a nosotros también. Porque lo sorprendente no fue que empatara el Español. Para nosotros, lo sorprendente es que no ganara... Facilitados ya le dió el Atlético... Aquella defensa adelantada, tanto, tanto... ¿Que Argüles estaba lesionado y podía dejarse solo? Ay, amigos, ¿aun no hemos aprendido el que de los lesionados llegara siempre el tanto del triunfo? Ayer Argüles no cumplió con su deber, pero...

3. Nos dió el Atlético la más ordenada idea de lo que es el desorden en una formación futbolera. Si a la última, por un gol de suerte, un penalty injusto o una pifia propia, el Español hubiera perdido, y en consecuencia el Atlético hubiera ganado, se hubiera puesto sobre el tapete la discusión sobre el fútbol como equipo. ¿Ha de jugar el once como once o como uno seguido de otro? Es una pena que no haya habido lugar a dicha discusión; pero yo creo que si se sigue así en cualquier próxima fecha lo haremos...

4. El marcar en los cinco primeros minutos de partido es un arma de dos filos. O desconcierta al enemigo y viene "la tira", o el enemigo se rehace y es el ventajista el que se confía. Y las dos cosas son malas: el desconcierto es malo para el desconcertado, y la confianza para el confiado. Ayer el Atlético vio fácil el marcar cuando Ben Barek lograba a los cinco minutos de juego el tanto que sería, ¡ay!, el Robinson Crusoe en la casilla blanquirroja, y se dijo: "Aquí todo el monte es orégano." Y no. Allí había un "parra" inacesible...

5. Todo el primer tiempo fue eufórico para el Atlético. Con su solitario gol se sentía seguro. No importaba que el delantero ni ligero, no importaba que Silva no estuviera en el campo, no importaba que Mencia y Lozano en más de una ocasión demostraran que podían ser vías de agua en la nave, no importaba nada. Los blanquirrojos miraban de cuando en cuando al marcador, veían el uno a cero y se decían: "Esto ya está en la bolsa."

6. Pero, amigos, llegó el segundo tiempo. Y de repente el equipo alegre y confiado contempló con terror como Marcel, de un buen disparo—nada más que buen disparo, señores, no exageremos las cosas...—batía a Domingo, logrando el empate. Y entonces cambió por completo la decoración. La cosa, en realidad, no era tan peligrosa. Cuarenta minutos había aún por delante para enderezar aquello. Pero... ¿en dónde estaba el enderezador que lo enderezara? Ahí, en el campo de juego, no; el enderezador estaba en la tribuna. Era un rubito que saltó a las gradas cojeando un poquillo...

7. El Atlético dominó y dominó y el Español se defendió, se defendió... Esto fueron los cuarenta minutos. Con alguna variante. Por ejemplo, que a veces el Español atacó y el Atlético en su defensa no estuvo muy acertado. Pero el dominio blanquirrojo fue infructuoso. Allí no había quien pusiera orden en el desorden. Todos por su cuenta, sin la menor unión, echando por tierra lo que durante años y años viene diciéndose que es el fútbol. Y no llegó el tanto de la victoria...

8. Ya no sé cómo estaría Parra de juego a las cuatro de la tarde del día 18 de febrero. Pero sí estaba la mitad de lo que estaba ayer debido ser Parra el que actuara en Chamarrín y frente a los helvéticos. Tras su actuación de ayer podemos asegurar que Parra, y no los suizos, es el inventor del cerrojo. Pero del auténtico cerrojo. Claro está que ayer, en el Estadio, no estaba Zorra con su llave maestra...

9. Hagan ustedes el favor de no olvidarse de Trias. El cap. españolista es todo un gran portero. Eso ya es velusto. Pero el día que salta al campo del brazo de la suerte, ese día no hace falta el cerrojo defensivo, porque es el quien echa el cierre a la portería y no pasa nadie ni nada. Ayer tuvo sus churritos... Aquel tiro a dos pasos del negro, que paró con... el final de la columna vertebral; el cañonazo de Pio, que se encontró en plena salida; el remate de Escudero que despejó a córner milagrosamente Parra...

10. En el Atlético batalló sin descanso Hernández; pusieron ganas Aparicio y Lozano; hicieron lo que pudieron Miguel y Ben Barek—éste siempre sin cruzar el paralelo 38—, y los demás fueron en baja. Algunos tan en baja—Silva, Mascaró y Domingo—que parecían lilipulenses luchando contra unos gigantes. Porque los blanquiazules fueron gigantes... en entusiasmo, en voluntad y en juego. Juego defensivo, pero juego al fin y al cabo.

11. Al final del partido un aficionado nos decía: "Oiga, que yo me entere, ¿sele encuentra era de Liga o de Copa? Porque el Español ha hecho un juego a "lo copero, ¿verdad?" "Sí, señor—le dijimos—. El Español a "lo copero". Pero ¿y el Atlético?" "El Atlético—respondió—, a lo "sincopado"..."

12. Bien, señores, no todo se ha perdido. Yo, modestamente, tengo la fórmula de la victoria. No sé, no sé si la haré pública. Es que no la tengo patentaada y me la pueden arrebatar. Pero vamos, como aquí todos somos amigos... Pues la fórmula que ofrece al Atlético es sencilla. Se ganan todos los partidos que faltan y... ya está. ¿Cómo? ¡Ah!, claro, el del Nervión también; ¡No acabamos de decir que todos? Pues todos quiere decir... ¡joder! Y de nada, señores, no cobramos nada. Somos "amateurs"...

Paco PI



Da gusto ver a la vieja ante la luz de la OSRAM que bien limpia las lentejas.



OSRAM
LA LAMPARA DE TODOS

TODOS LOS JUEVES "PAN" por RADIO NACIONAL, a las 9

El Deportivo Español, en un gran partido defensivo, arrancó un punto en el Estadio

La falta de Juncosa, Carlsson y Pérez Payá en el ataque blanquirrojo, causa principal del deficiente encuentro del Atlético Ben Barek y Marcet, cada uno en un tiempo, fueron los autores de los dos tantos

"El equipo del Español ha ganado un punto de la Liga jugando a la Copa." En estas palabras, dichas por un espectador del partido de ayer tarde, cuando abandonábamos el Estadio Metropolitano, terminado ya el encuentro entre el Atlético de Madrid y el Deportivo Español de Barcelona, está resumido el comentario que podemos hacer al desarrollo y juego del partido entre ambos contrincantes. Porque, en efecto, jugando a "lo copero", el Español supo empatar con el líder en su terreno, para después, durante casi todo el segundo tiempo—el tanto españolista del empate se marcó a los cuatro minutos de la segunda parte—defenderse con el máximo acierto y la máxima serenidad de los ataques blanquirrojos, alguna vez a fondo, pero siempre sin orden ni remate directo.

Si hace quince días, en el partido internacional entre hispanos y helvéticos no vimos la táctica del cerrojo, y si la vimos no lo fué con la practicidad esperada, podemos asegurar que el Español la realizó ayer, y con éxito. Claro está que entre los postes blanquiazules estaba un Trias superior al meta suizo, y tampoco en el vértice del ataque contrario actuaba un rematador al estilo Zorra. Pero el Español puso en práctica tal sistema defensivo con un acierto en su acción realmente magnífico y muy digno de ser tomado en consideración. Un portero, un zaguero cerrojo (Parra), tres defensas (Argüles—hasta lesionado—, Flotats y Soto), dos medios (Arcaés y Celma) y cuatro delanteros (Grau, Marcet, Xiráu y Egea). Con esta formación sobre el terreno de juego, el Español se dispuso a enfrentarse con el Atlético. Y se enfrentó y lo resistió, arrancando un punto del Estadio Metropolitano.

El Español hizo su juego, el que tantas veces hemos elogiado en partidos de verdadero compromiso para sus colores y en encuentros de Copa. Y cuando Argüles, lesionado, hubo de abandonar su puesto para pasar al extremo de su ala, bajando Flotats y ocupando el puesto de éste en la media Arcaés, no cambió absolutamente nada esta misma característica de juego, quedando únicamente en el ataque tres hombres, Grau, Marcet y Egea, al bajar aún más Xiráu. Estos tres hombres, en más de una ocasión trajeron de cabeza a la defensa atlética, demasiado adelantada en apoyo de su ataque, y hasta en ocasiones avanzando ella misma por el campo españolista, aunque siempre sin resultado, dando así ocasión a que los delanteros contrarios realizaran excursiones por el terreno enemigo, no acompañadas del éxito por el poco acierto en el remate, especialmente de Grau y Egea.

Dominio fuerte del Atlético y excelente defensa del Español. Así marchó el partido hacia su final, siendo inútiles todos los esfuerzos de Aparicio y Lozano, que, unos delanteros más, atacaban sin cesar, buscando en los saques de esquina el remate salvador. Trias y Parra, uno y otra vez, bien ayudados por sus compañeros de equipo, frustraban siempre la ofensiva cerrada blanquirroja. Sean estos dos nombres citados los que han de figurar al frente de las figuras destacadas del partido. En verdad, nadie del Español merece quedarse un milímetro detrás. Todo el equipo jugó y lo hizo con ganas, con un entusiasmo extraordinario. Si alguien falló en el momento decisivo, su fallo queda borrado por el esfuerzo que puso en la lucha siempre. Argüles fué un derrochador de voluntad, especialmente cuando, lesionado y de extremo, buscó siempre la pelota para ayudar a los suyos. Flotats hizo un gran partido, demostrando lo justo de su elogio en anteriores actuaciones.

Marcel tuvo en Jaqué a Aparicio; se nos mostró en gran forma como interior. Muy bien Arcaés, y bullidor en su extremo Egea. Los restantes colaboraron con los mejores, y todos juntos fueron el gran equipo del Español de ayer tarde. Que con toda justicia arrancó un punto del Estadio Metropolitano..., como pudo haberse llevado los dos.

No estuvo acertado el Atlético. Quiso, indudablemente, pero no pudo. No hubo en ningún momento orden en sus filas, y así, sus ataques carecieron de esa profundidad que es preciso en las ofensivas para terminarlas victoriosamente. En la primera parte confiados y nerviosos tras el descanso llegaron los últimos minutos sin marcar, y entonces pudo costarle el partido aquel adelantarse de los defensas, sin explicación alguna. Y además, incluso en este verdadero asalto en tromba al campo españolista, faltó orden. Al avanzar Lozano y Aparicio ¿por qué no lo hicieron ya en plan de ataque definitivo, no quedarse en una zóna en que nada podían hacer? Y en cambio se persistió en Silva en el interior en una tarde en que el canario no acertaba una.

Se dominó, ciertamente. Pero no se supo aprovechar este dominio. Por el contrario, se favoreció a la defensa general contraria, que sin perder la serenidad supo anular los esfuerzos

ALINEACIONES

ATLETICO DE MADRID.—Domingo; Mencia, Aparicio (cap.), Lozano; Silva, Hernández; Miguel, Ben Barek, Pio, Mascaró y Escudero.

REAL CLUB DEPORTIVO ESPAÑOL DE BARCELONA.—Trias (cap.); Argüles, Parra, Soto; Flotats, Celma; Grau, Arcaés, Marcel, Xiráu y Egea.

ARBITRO.—Señor Rivero, del Colegio Guipuzcoano.

ESTADISTICA

FALTAS.—Contra el Atlético, 12 (4 en el primer tiempo y 8 en el segundo). Contra el Español, 18 (11 y 7).

SAQUES DE ESQUINA.—Contra el Atlético, 3 (en el segundo tiempo). Contra el Español, 4 (1 y 3).

MANOS.—Contra el Atlético, 2 (en la primera parte). Contra el Español, 1 (en el primer tiempo).

FUERAS DE JUEGO.—Contra el Atlético, 2 (en la primera mitad). Contra el Español, 6 (2 y 4).

ofensivos blanquirrojos. Y no hubo remate, además. Se quiso apurar demasiado la jugada, entrar hasta la red con la pelota en los pies. Era imposible así marcar. Y no se marcó.

Una mala tarde atlética, en fin. En la que se advirtieron demasiadas ausencias, Juncosa, Pérez Payá y especialmente Carlsson, aquellos por su practicidad y éste por su trabajo, nunca brillante o pocas veces brillante, pero siempre efectivo, hubieran hecho cambiar el partido; pero no estaban en el campo. Y pese a la combatividad de Hernández, Aparicio y Lozano nada pudo hacerse. Porque, entre otras cosas, no era en sus zonas en donde había que combatir, sino adelante. Y poner, además, serenidad y orden en donde todo era confusión.

No podía esperarse que los tres suplentes hicieran olvidar a los titulares. Pero si que pusieran en el juego algo más de lo que hicieron. Miguel no estuvo mal; hizo el mejor remate de la tarde en un espectacular cabezazo. Pio acusa la falta de partidos—que una cosa es entrenamientos y otra partidos...—, pero no encontró ayuda en sus compañeros de línea. Mascaró fracasó estrepitosamente. Pero convengamos en que Ben Barek y Escudero no estuvieran muy acertados tampoco. Fué, pues, a línea delantera la que falló. Un fallo que ha costado un punto al Atlético y que puede costar algo más...

En cuanto a Domingo, creemos que pudo haber intentado hacer algo más de lo que hizo en el remate de Marcel que fué tanto. Le sorprendió el disparo; eso fué todo...

El arbitraje del señor Rivero no fué malo. Claro está que el partido—exceptuado por lo nervioso de la situación local—no tuvo muchas complicaciones. Y no olvidemos en el tanto una cosa que tiene su importancia. La actitud del público, que fué deportiva pese a que en el campo de juego se iba deshojando la flor de la esperanza blanquirroja de una revalidación del título. No se ha perdido del todo la flor, pero ayer la dejaron a la pobre tan mustia sus jardineros que...

Nivardo PINA

No fracasó Pio, el vértice asturiano, en su matador, buen número de remates; pero... Trias estuvo significativo. C o disparo del delantero atlético s erá detenido en español...

EL ATLETICO HUGO TENIA DEMASIADAS S... NO CREO QUE CON E... PERDIDO LA LIGA—COSTAN

Los vestuarios del Atlético eran el reverso de los de enfrente. En donde tantas tardes se ha manifestado el contento y repartido tantísimas felicitaciones, ayer no hubo nada de eso.

Al igual que las tardes de triunfo, casi todos los directivos atléticos estaban junto a sus jugadores. Sin la alegría de otras veces, pero allí estaban.

—Don Helenio, ¿por qué se ha empatado?—preguntamos al entrenador atlético.

—Porque el Atlético no ha jugado lo que debía. Hoy jugó mal.

—¿Causas?

—Se pusieron todos demasiado nerviosos al ver que la delantera no marcaba.

—¿Y por qué no marcaron?

—Por la poca fortuna en el remate de los atacantes.

—No creíamos que ha sido por algo que han hecho esos jugadores?—Desde luego ha sido principalmente causa del empate. Hay en cuenta que han salido suplentes. Tres en la dep. eso ha sido la línea triunfada.

—Perdone, ¿no habíamos quedado el Atlético no había?

Y don Helenio sin contestar este link al ponerse a hablar es con Ben Barek y Domingo están muy cerca a nosotros como aún deseamos saber entrenado, volvemos para preguntarle:

—¿Le ha salido actuación de Pio?

—Para mí no mal. Sus compañeros no eran precisamente Carriñosa, que tanto hacen partícipe el delantero centro.

—¿Le gustó el juego?

—Bastante. No el puesto que disfrutó cada uno.

—¿Quién le más?

—La defensa medio Flotats.

—¿Qué resumió ser, señor Herrera?

—Un 2-1 a favor, como mínimo. Evaluado a Pio fué conseguido la legalidad. No existió tal...

—¿Cree usted este punto

HOMENAJE A JUNCOSA

El próximo día 9, viernes, organizado por la Agrupación Deportiva Larrosa y un numeroso grupo de amigos y simpatizantes, se celebrará un banquete-homenaje en el restaurante Angulo al jugador del Atlético de Madrid Juncosa. En dicho acto se hará entrega de un valioso obsequio como recuerdo conmemorativo al gran extremo derecho.

POR NUESTRO ACIERTO MAYOR ENTUSIASMO ES JUSTO EMPATE

ESPERABAMOS MAS DEL ATLETICO, RESPONDEN LOS DEL ESPAÑOL

Ayer la caseta del Estadio, que este año ha registrado tantas tardes el malhumor y la desesperación de la mayoría de sus visitantes, fué bien distinta. El empate del Español dio otro ambiente al vestuario del equipo forastero. La llegada de los jugadores catalanes, llenos de alegría, fué recibida por sus directivos y compañeros suplentes con derroche de abrazos y enhorabuenas. Su entrenador, Nougués, que es el último en llegar, recibió mayor "cosecha" de felicitaciones.

—Por lo que vemos, señor entrenador, el empate les ha colmado de satisfacción, ¿no es eso?

—Así es. Este punto para nosotros es valiosísimo. Más que por haberlo conseguido frente al más favorito de la Liga, es por la situación que disfrutábamos en la tabla.

—¿Lo esperaba?

—Confaba desde un principio que hoy podríamos hacer algo. Y así ha sido. No crea que lo digo por haber empatado. A otros compañeros de ustedes ya se lo dije ayer. Era una corazonada. ¡Y salió!

—¿Qué le ha parecido el partido?

—Muy pobre de juego. Ha sido más el entusiasmo nuestro para conseguir primero el empate y luego defenderlo.

—¿Cómo ha encontrado al Atlético?

—Poco que cuando nos vistió en Sarriá en la primera vuelta. Allí hizo una gran exhibición de juego. Indudablemente han

acusado a la Carlsson, y Juncosa.

—Y de los ¿qué nos dice?

—Que todos jugado con mucho coraje, y ello llegó al empate.

—¿Los mejor del Atlético?

—Silva y Huez. También Ben Barek, pero al principio.

—¿Cree usted con este empate han que el título al Atlético?

—No creo. (mucho Liga y el Atlético, todos sus titulares, aún ganando).

—¿Qué no...?—preguntamos.

—Que esto para nosotros es de un gran valor por la moral que puede salir de los jugadores que puedan promocionar y el éxito del Atlético.

—¿Cree usted con este empate han que el título al Atlético?

—No creo. (mucho Liga y el Atlético, todos sus titulares, aún ganando).

—¿Qué no...?—preguntamos.

—Que esto para nosotros es de un gran valor por la moral que puede salir de los jugadores que puedan promocionar y el éxito del Atlético.

—¿Cree usted con este empate han que el título al Atlético?

—No creo. (mucho Liga y el Atlético, todos sus titulares, aún ganando).

—¿Qué no...?—preguntamos.

—Que esto para nosotros es de un gran valor por la moral que puede salir de los jugadores que puedan promocionar y el éxito del Atlético.

—¿Cree usted con este empate han que el título al Atlético?

—No creo. (mucho Liga y el Atlético, todos sus titulares, aún ganando).

—¿Qué no...?—preguntamos.

—Que esto para nosotros es de un gran valor por la moral que puede salir de los jugadores que puedan promocionar y el éxito del Atlético.

—¿Cree usted con este empate han que el título al Atlético?

—No creo. (mucho Liga y el Atlético, todos sus titulares, aún ganando).

—¿Qué no...?—preguntamos.

—Que esto para nosotros es de un gran valor por la moral que puede salir de los jugadores que puedan promocionar y el éxito del Atlético.

—¿Cree usted con este empate han que el título al Atlético?

—No creo. (mucho Liga y el Atlético, todos sus titulares, aún ganando).

—¿Qué no...?—preguntamos.

—Que esto para nosotros es de un gran valor por la moral que puede salir de los jugadores que puedan promocionar y el éxito del Atlético.

—¿Cree usted con este empate han que el título al Atlético?

—No creo. (mucho Liga y el Atlético, todos sus titulares, aún ganando).

—¿Qué no...?—preguntamos.

—Que esto para nosotros es de un gran valor por la moral que puede salir de los jugadores que puedan promocionar y el éxito del Atlético.

—¿Cree usted con este empate han que el título al Atlético?

—No creo. (mucho Liga y el Atlético, todos sus titulares, aún ganando).

—¿Qué no...?—preguntamos.

—Que esto para nosotros es de un gran valor por la moral que puede salir de los jugadores que puedan promocionar y el éxito del Atlético.

—¿Cree usted con este empate han que el título al Atlético?

—No creo. (mucho Liga y el Atlético, todos sus titulares, aún ganando).

—¿Qué no...?—preguntamos.

—Que esto para nosotros es de un gran valor por la moral que puede salir de los jugadores que puedan promocionar y el éxito del Atlético.



No fué gol... Aunque parezca mentira, Escudero no acertó con el remate que hubiera dado los dos puntos al Atlético.

El Sevilla se impuso al Real Madrid en el Nervión desde el primer momento

Un tanto al minuto de juego; el segundo, a los doce, fué marcado por Muñoz en su propia meta

El Madrid jugó "a lo sevillano" y el Sevilla realizó un fútbol más práctico

SEVILLA. (Crónica especial para PUEBLO, por J. C.)—No queríamos comenzar esta crónica con lamentaciones. No sirven para nada, aunque sean tan justicieras como las que exponeríamos, y sólo valen para que el "anti" diga que ya llegamos con los clásicos "paños calientes". Y sin embargo, no como justificación de la derrota, pero sí como información al lector, nos vemos obligados a exponer aquí las desgracias que persiguieron a este Real Madrid que vino a la tierra de María Santísima en busca de una recuperación ante su nuevo entrenador. En primer término, la enfermedad de Molowny, una angina que mermaron bastante el juego del canario; después, la de Alonso, que amanejó ayer con fiebre, siendo imposible el alinearlo, teniendo que sacar al terreno de juego a García Martín; ya en el campo, el primer tanto con que la fortuna obsequió al Sevilla al comienzo del partido, cogiendo en frío al Madrid, y, en fin, la desgraciada intervención de Muñoz marcando en su propia meta el segundo tanto. Yo creo que son estos motivos bastantes para justificar un mal resultado. Y sin embargo no nos serviremos de ellos para este 4 a 0 del Nervión, especialmente para el cero. Y diremos que el Madrid no jugó no para ganar, que eso ya a los doce minutos de partido con aquel dos a cero a favor del once local era poco menos que imposible, sino, para marcar o mejorar el resultado que obtuvo. Falló el ataque. Mejor dicho, no hizo el ataque el juego

que es preciso hacer hoy. Y, lógicamente, todos los esfuerzos de la defensa y los medios resultaron inútiles. Porque, cosa curiosa, en el partido parecía que el Madrid era el Sevilla, con su juego de pases continuos sin profundidad, mientras que el Sevilla a cada momento se nos iba borrando como equipo andaluz para presentarse como conjunto norteño; verticalidad. El juego madrileño llegó hasta ser vistoso, pero no usó del remate. Fueron escasas las intervenciones de Bustos, mientras que García Martín y la defensa morada (el Madrid) estuvo siempre en acción. Destacó en esta labor Hon, que en el Nervión, como en todos los terrenos de España, dejó un recuerdo admirable no solo como jugador, sino como deportista. Con el destacado Muñoz, trabajador incansable, y Pont, que salvó dos tantos hechos y estuvo oportuno siempre. Narro, con mucha voluntad, y Clemente, discreto. En el ataque, sólo Pahiño. Montalvo, retrasado, abusó de una dureza innecesaria. El Sevilla se nos mostró como el gran equipo que es: digno rival del Atlético madrileño y favorito número uno para la conquista del título que se está disputando. Campanal II hizo un

gran partido. Con Hon se reparte equitativamente los puestos de figuras más destacados del encuentro. Alconero, Oñoro y Araujo le siguieron en méritos. Pero por encima de éste y aquél hay que destacar al equipo entero, incluso a Ramoní, que de medio, su puesto, pasó a interior sin acusar el menor fallo. Jiménez Molina arbitró y lo hizo bien. Sin grandes fallos, sus aciertos—tampoco defintivos—hacen olvidar aquéllos. El partido, además, ciertamente no fué difícil para el director de orquesta. *** Tres a cero en la primera parte. Oñoro, aprovechando la salida del meta madrileño; Muñoz, cruzando el balón demasiado en un centro de Campos, y Araujo, aprovechando una salida en falso de García Martín, fueron los autores. En la segunda mitad, el propio Araujo remató un avance de Doménech, haciendo inútil la estirada del portero morado.

LO QUE FUE EL PARTIDO

SEVILLA: Bustos; Guillamón, Antúnez, Campanal II; Alconero, Enrique; Oñoro, Ramoní, Araujo, Doménech y Campos.—REAL MADRID: García Martín; Clemente,

Hon, Pont; Muñoz, Narro; Navarro II, Montalvo, Pahiño, Molowny y Arsuaga. A los dos minutos de comenzar el encuentro, Enrique pasa a Araujo y éste cede la pelota a Oñoro, que marca el primer tanto. A los catorce minutos centra magníficamente Campos, y Muñoz, al querer desviar el peligro, introdujo la pelota en su propia meta. A los veintitrés minutos saca un corner Oñoro, y Ramoní marca el tercer tanto. En la segunda mitad no se produjo ninguna jugada importante hasta los veintidós minutos, en que escapa Doménech, centra muy bien y Araujo, que se hace con la pelota, marca el cuarto tanto para el Sevilla.

El Atlético de Bilbao, en una gran tarde, goleó en San Mamés a la Real Sociedad

Difícil victoria azulgrana en Las Corts sobre el Santander.—El Coruña ganó al Valencia por la mínima diferencia

Los equipos locales ganaron a sus visitantes

ATLETICO DE BILBAO, 7; REAL SOCIEDAD, 1. Alineaciones.—ATLETICO DE BILBAO: Cayetano; Canito, Areta, Garay; Manolín, Nando; Iriondo, Venancio, Zarra, Panizo y Gaizka.—REAL SOCIEDAD: Eizaguirre; Murillo, Suárez, Marculeta; Ontoria, Artigas; Epi, Barinaga, Paz, Igoa y Pérez. Arbitró Blanco Pérez, bien. Marcaron: Zarra (5, dos de ellos de penaty), Canito y Panizo, por el Atlético; Epi, por la Real Sociedad. Desarrollo: El Atlético de Bilbao ha jugado hoy no sólo el partido mejor de la temporada, sino el mejor desde hace varios años. La actuación de todos los jugadores ha sido realmente soberbia. El juego ha sido preciso, brillante, rápido y desconcertante, y el tiro a gol con potencia y colocación, y de no haber sido la extraordinaria tarde de Eizaguirre, el tanteo hubiera sido muy superior.

MURCIA, 4; MALAGA, 0. Alineaciones.—MURCIA: Martí; Cobo, Aramberri, Bernabé; Juanete, Alcázar; Bollano, Blanco, Del Toro, Aretio y Raphy.—MALAGA: López; Rubio, Arnáu, González; Bocerri, Gutiérrez; Bazán, Rodríguez, Jimeno, Torres y Chao. Marcaron: Raphy (2), Aretio y Moyano. Desarrollo: Fácil victoria local, respondiendo debidamente todas las líneas. La delantera ha profundizado mucho, desbordando la defensa malagueña, cuyo equipo flojeó bastante.

BARCELONA, 2; SANTANDER, 1. Alineaciones.—BARCELONA: Ramallets; Curta, Biosca, Martín; Marcoos, César, Szegedi y Peiró. SANTANDER: Juanito; Lorin, Felipe, Ruiz; Herreros, Elizondo; Alsúa, Joseito, Mayub, Pin y Echeveste. Arbitró el señor Asensi, bien. Marcaron: Seguer (de penaty) y Ruiz (en propia meta), por el Barcelona; Echeveste, por el Santander. Desarrollo: El Barcelona realizó una aceptable labor, pese a que el terreno le perjudicaba mucho. Todos estuvieron a buen nivel, a excepción de Martín y Szegedi. El debutante Peiró tuvo una acertada intervención. En el Santander sobresalieron las líneas defensivas, aunque con excesiva dureza, particularmente por parte de Elizondo. Herrero fue el más destacado, junto a Alsúa, el mejor del ataque, en el que falló el delantero centro.

VALLADOLID, 3; CELTA, 1. Alineaciones.—VALLADOLID: Valero; Busquet, Babel, Lesmes I; Ortega, Lasaia; Clemente, Coque, Muhne, Aldecoa y Popin.—CELTA: Simón; Sansón, Lolín, Alonso; Díaz, Guimeráns; Atienza, Hermida, Mequerle, S. Vázquez y J. Vázquez. Marcaron: Lesmes I y Coque (2), por el Valladolid; S. Vázquez, por el Celta. Desarrollo: Ambos equipos jugaron de manera brava y combativa, pero el más dominador durante este noventa minutos fué el Valladolid, a través de su claro y potente trío defensivo, en especial de Babel, muy bien secundado por la línea media, que anuló todos los intentos de profundidad de los jugadores gallegos. Del lado contrario fueron igualmente la línea defensiva y la línea media las que realizaron mejor juego, mientras que las delanteras de ambos equipos se mostraron desacertadas.

CORUÑA, 1; VALENCIA, 0. Alineaciones.—CORUÑA: Oñia; Carritos, Ponte, Millán; Maristany, Guenca; Franco, Oswald, Pascito, Moll y Tino.—VALENCIA: Pérez; Asensi, Monzó, Díaz; Santa Catalina, Puchades; Gago, Taltavull, Bádenes, Pasieguo y Seguí. Arbitró, bien, el señor Trapote. Marcó: Rafael Franco, por el Coruña. Desarrollo: En el Deportivo lo mejor fueron las líneas de atrás, sobresaliendo Carlos en la defensa y Guenca en la media. El Valencia demostró ser un poten-

ALCOYANO, 6; LERIDA, 2. Alineaciones.—ALCOYANO: Soto; Quisico, Sáenz, Pitarch; Blanco, Suárez; Ibars, Cerdá, Mundo, Oleina y Pierita.—LERIDA: Monserrat; Carrillo, Riagu, Ezquerra; Ramón, Cerveró; Alsúa, Pi Paola, Valle, Martínez y Nogués. Arbitró el colegiado señor Arqué, que estuvo bien. Marcaron: Mundo (3, uno de penaty), Oleina, Cerdá e Ibars, por el Alcoyano; Valle (de penaty) y Martínez, por el Lérida. Desarrollo: Buen partido del Alcoyano, en cuyo equipo todos actuaron bien, aunque destacando Blanco e Ibars. Por el Lérida se distinguieron Valle y Ramón. Su portero Monserrat, lesionado a mitad del segundo tiempo, fué sustituido por Rovira.

Todos los sábados, BUENAS NOCHES PUEBLO

HIJADO MAL; LAS SUPLENTE

...n suemador. De su bota y teta salieron...
...tubagnico. Como en esta ocasión, en que el...
...do esta española en su salida. (Foto Gfira.)

...n suemador. De su bota y teta salieron...
...tubagnico. Como en esta ocasión, en que el...
...do esta española en su salida. (Foto Gfira.)

...n suemador. De su bota y teta salieron...
...tubagnico. Como en esta ocasión, en que el...
...do esta española en su salida. (Foto Gfira.)

...re también que...
...or ajo que han...
...os madores?...
...e lueñ ha sido...
...nenti causa del...
...ay en cuenta...
...sali suplentes...
...a deor eso ha...
...na arimada.

...ne, no: ¿no ha...
...uedan el Atlé...
...ba?...
...Helena sin con...
...e int, al poner...
...es con Ben...
...Dom están muy...
...osol como aún...
...sabel entrena...
...mos para pre...
...a la actuación

...mi no mal. Sus...
...os do eran pre...
...Caribucosa, que...
...on pibrel el de...
...nto.

...cristiñol?...
...e se el puestr...
...ructurado...
...en las?...
...en medio Flo...
...rescible ser; se...
...ra?...
...I a favor, co...
...o. Eulada a Pio...
...guida legalidad...
...tal...
...ust este punto

...O MAYOR...
...EMPATE...
...ETICO...
...EÑOL...
...a la Carlsson y...
...os, ¿qué nos...
...lodos jugado con...
...ello llegó...
...del Atlético?...
...y Heez. También...
...No al prin...
...ue con este...
...n q...
...mucho Liga...
...odos sus tá...
...ganario...
...a os, capitán?...
...amo...
...y contento...
...ara nosotros...
...mpa...
...grar...
...nos da para...
...os que puede...
...ugar la Copa...
...ar y...
...reco el At...

...aba...
...de ellos...
...de la delan...
...de peligrosos...
...ek y Escu...
...Parra, que...
...es destacados...
...ame...
...empate?...
...do...
...a tus con...
...é más en la...
...és estuvi...
...no pudie...
...nuestro go...
...LA TORRE



Edificando el porvenir

Empiece usted por construir el cerebro de sus hijos. El desarrollo de la inteligencia, la cultura, la orientación profesional... la capacidad, en una palabra, depende del buen estado del sistema nervioso. En la época de su formación intelectual, es cuando los jóvenes precisan los máximos cuidados: Tónicos para estimular las facultades del entendimiento y facilitar el estudio, y reconstituyentes para atenuar el esfuerzo y multiplicar el rendimiento. Dicho técnicamente: Acido glutámico, Fósforo y Vitamina B.



FOSGLUTÉN
EL AMINOACIDO DE LA INTELIGENCIA
INSTITUTO TERAPEUTICO. S. A. MADRID

¡Así juega un defensa central!...

(Viene de la página 1.ª de suplemento)

—El inconveniente es para un jugador que, militando en un equipo cualquiera, deseara ir a defender los colores de otro de tierra natal, por ejemplo.

—¿Considera justa la cifra tope de 150.000 pesetas anuales?

—No es mucho, teniendo en cuenta que los años de actividad de un futbolista son contados.

—Una pregunta de actualidad. ¿Cree que la labor destructiva, que tanto se prodiga ahora en el juego, está hiriendo de muerte a la afición futbolística?

—Como espectador, o pinaría que sí. Como jugador, creo que lo que ocurre es que con el nuevo sistema se ha hecho mucho más difícil la labor constructiva. La W. M. permite jugar también. Se ha fortalecido mucho el poder defensivo de los equipos por un mayor sentido práctico, ya que importan mucho ahora las victorias y se pierde mucho en las derrotas. Así conviene defenderse o conservar la ventaja. Por otra parte, creo que la disciplina del método nos favorece mucho. Crendo que su pregunta no es muy adecuada para un jugador que cumple órdenes, y más para un defensor.

—Volvamos a usted. ¿Su familia...?

—De condición humilde. Somos cinco hermanos, yo el me-

nor. Todos hemos trabajado desde pequeños para mantener nuestra casa. Para hacer frente a la vida. Mi padre, que murió hace cinco años, se quedó paralítico cuando yo tenía meses. Y en tan triste estado estuvo veinte años.

—¿Tiene usted hijos?

—Esperamos para pronto el primero.

—¿Espere volver al equipo nacional?

—Haré todo lo posible por reconquistar el puesto que ocupé en Rio. Luego depende de que los seleccionadores juzguen conveniente mi designación.

—¿Los mejores jugadores en su puesto, sus rivales?

—Rivales, ninguno. Muy buenas defensas centrales, Antúnez, Ponte, Lolín y Babot.

—¿Cómo fué lo de Rio, a su modo de ver?

—Llegamos bien adelante. Al final, el peso material y moral de los partidos, muchos y muy seguidos, con el peso de la temporada que dejamos finalizada en España, hizo mella en nosotros. Terminamos deshechos.

—¿Alguna ocupación aparte del fútbol?

—Ninguna. A diario voy de Tarrasa a Barcelona—tres cuartos de hora de viaje a Sarriá y muy buenas combinaciones—para asistir a los entrenamientos. La casa, mi hogar, ocupa todas mis horas libres.

—¿Cómo ve a su equipo?

—Somos muy irregulares. Es muy difícil que nos libremos de la ligüilla promocionaria.

DESPUES DEL PARTIDO

—¿Se ha resentido de su lesión?

—No, a Dios gracias.

—Buen resultado, ¿eh?...

—Lo justo. Nos defendimos muy serenamente. Muy bien.

—Sobre todo usted...

—Mi labor fué fácil. Los ataques robibancos fueron desordenados, atropellados, en avalancha y con muchos nervios y demasíasas prisas de obtener el tanto de la victoria. Era cosa fácil el ponerse, simplemente, a la espera. Abandonaron hasta su defensa y a punto estuvo de costar la derrota. En aquellos contraataques nuestros que por poco...

—Enhorabuena a usted, sobre todo por su serenidad...

—Soy así por naturaleza.

Y por su colocación y seguridad extraordinarias...

—Gracias, gracias; pero no tanto. Lo bueno es que no me he resentido de la lesión.

(Se oye una voz que sobresale entre la algarabía que reina en el vestuario españolista: "¡Dan mi quinientas pesetas!")

—Es "Tris"—nos aclara Parra—el "vocero oficial" de las primas...

CASTRO

RESULTADOS Y CLASIFICACION DE SEGUNDA DIVISION

GRUPO PRIMERO

Badajoz, 5; Ferro, 0.
 Huesca, 6; Sabadell, 0.
 Oviedo, 4; San Andrés, 0.
 Logroñés, 2; Numancia, 2.
 Osasuna, 0; Baracaldo, 0.
 Tarragona, 0; Gijón, 3.
 Zaragoza, 2; Gerona, 0.
 Orense, 2; Torrelavega, 1.

CINZANO APERITIVO DEL DEPORTISTA

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Gijón	23	17	1	5	78	24	35
Zaragoza	24	15	5	4	54	32	35
Huesca	23	12	2	9	48	36	26
Oviedo	23	11	4	8	54	41	26
Logroñés	24	10	6	8	58	45	26
Sabadell	24	11	4	9	50	49	26
San Andrés	24	11	3	10	54	57	25
Gerona	23	10	2	11	47	45	22
Lourense	23	8	6	9	36	47	22
Numancia	24	7	8	9	40	51	22
Ferro	24	8	4	12	29	41	20
Baracaldo	23	8	4	11	34	48	20
Orense	24	8	4	12	41	58	20
Torrelavega	23	8	4	11	41	60	20
Badajoz	23	8	3	12	36	42	19
Osasuna	24	8	3	13	36	46	19
Tarragona	24	7	3	14	40	56	17

CINZANO MUNDIALMENTE FAMOSO

GRUPO SEGUNDO

Salamanca-Ceuta, suspendido.
 Hércules, 5; Mallorca, 0.
 Levante, 1; Córdoba, 1.
 Plus Ultra, 2; Cartagena, 1.
 (jugado el sábado).
 Linense, 1; Mestalla, 2.
 Tetuán-Granada, suspendido.

CLASIFICACION

G. P.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Córdoba	22	10	6	6	44	30	26
Eas Palmas	22	12	1	9	39	36	25
A. Tetuán	20	9	5	6	45	27	23
Salamanca	20	8	7	5	45	31	23
Mestalla	21	9	5	7	35	35	23
Hércules	22	9	4	9	42	41	22
Granada	20	8	4	7	39	31	22
P. Ultra	21	10	2	9	32	36	22
Melilla	21	9	3	9	46	44	21
Levante	22	7	7	8	35	42	21
Ceuta	21	8	4	9	33	45	20
Cartagena	21	7	5	9	39	51	19
Mallorca	22	7	4	11	42	50	18
Linense	21	8	2	11	36	46	18
Albacete	22	5	5	12	39	56	15

DIGANOS LA VERDAD

(Viene de la página 1.ª de suplemento)

—Bueno; yo le voy a decir que yo con el fútbol apenas he ganado una peesta. He sido un desgraciado.

—Concrete.

—Pues, sencillamente, las doscientas mil pesetas que me dieron hace dos años.

—¿Cuántos lleva en el Español?

—Empecé el año 31, con los infantiles. ¡Pero sólo tengo veintinueve años! No vaya a creerse que soy un viejo.

—¿Cuántos le restan de futbolista?

—Muchos.

—¿Su maestro?

—Martorell.

—¿Su idolo?

—Pérez Lezama.

—Aparte del fútbol, ¿qué hace?

—Carnicero.

—¿Está en la tabla?

—Bueno, no; son mis tíos los carniceros.

—¿Usa?

—Negocios.

—¿Qué clase de negocios?

—Titubea. No quiere declararlo.

—Insisto. Responde.

—Aquí está mi socio.

—¿Le digo a qué nos dedicamos?

—Por mí no hay inconveniente.

—¡Joyas! ¡Relojes!

—¿Se da bien?

—Vaya...

—¿Vale para eso?—me informo del concilio.

—Es activo, es activo...

—¿Tienen algún relojito por ahí?

—¿Necesita?...

—Uno, pero en buenas condiciones. De amigo, ¿eh?

—Oye, anótalo para otro viaje.

—adiverte Trias a su amigo. (Probaré al portero en este otro "puesto".)

TERCERA DIVISION

Cuatro Caminos ganó al Rayo por 2 tantos a 1

Grupo primero.—Al. Zamora, 3; Juvenil, 2. Lemos, 3; Sanlago, 0. C. Popular, 8; Ponferrada, 0. Leonesa-Avilés (suspendido). Palencia, 1; Velusia, 2. Caudal, 2; Juvenia, 1. Arosa, 0; Langreano, 1. Pontevedra, 3. Arsenal, 1.

Grupo segundo.—Juventud, 1; Alavés, 1. Eibar, 2; Gucho, 0. Basconia, 4; Recreativo, 0. Sotao, 0; Indauchu, 3. Real Unión, 1; Calhorra, 4. Tudelano, 1; Erandio, 5. Arenas G., 1; Burgos, 1. Mirandés, 2; Izarra, 1. Rayo, 1; Naval, 0.

Grupo tercero.—Binéfar-Escorialza (suspendido). San Martín-España (suspendido). Calatayud, 6; Sans, 2. Arenas Z., 3; Tárrega, 1. Igualada-Atlético Zaragoza (suspendido). Tortosa, 8; Malarró, 0. Manresa, 4; Júpiter, 1. Granollers, 1; Tarrasa, 4.

Grupo cuarto.—Avila, 3; Conquense, 1. Guadalajara, 0; Emefitense, 0. Manchecho, 1; Tomelloso, 1. Toledo, 2; Caoreño, 2. Rayo, 1; Centro Caminos, 2. Badajoz, 5; Talavera, 1. Segoviana, 4; Valdepeñas, 0. C. Sotelo, 4; Alcalá, 2.

Grupo quinto.—Catarroja, 2; Novelda, 2. Manacor, 3; Játiva, 1. Naval, 3; Elche, 1. Castellón, 1; Coñstancia, 0. Villena, 6; Segarra, 1. Cieza-San Javier (suspendido). Alicante, 8; Elche, 1. Atlético Baleares, 6; Imperial, 1.

FUTBOL REGIONAL

LOS RESULTADOS DE AYER

Primera categoría.—Aranjuez, 3; Electrodo, 1. Escorial, 4; Hispano, 2. Chamartín, 3; Ferroviaria, 1. Victoria, 1; Geo, 3. Gelafo, 5; Leganés, 0. Chamberí, 0; B. y Navarro, 0. P. Móvil, 1; Gimnástica, 0. Carabanchel, 1; Gas, 1.

Segunda preferente.—Marconi, 1; Vestimenta, 2. Amparo, 1; Usera, 0. San Antonio, 0; C. Caminos, 1. Camillas, 0; Guadarrama, 0. Nájera, 1; C. Leonés, 2.

Segunda ordinaria.—Arganda, 4; Mejoreño, 0. Castilla, 3; Viduvaro, 2. P. Alta, 3; Canillejas, 5. Diana, 5; C. Madrileña, 0. Asland, 0; As. 3. Puentepratt, 3; Lavapiés, 1. Draconsa, 1; España, 0. Moscardó, 1; Guindaleira, 0. Carmon, 2. Montañés, 2. Ceuska, 0; Lacy, 3.

Tercera categoría.—Villavieja, 0; Torrejón, 4. Gertrú, 2; G. Carabanchel, 3.

Amorós, de Albacete, venció en el Gran Premio del Frente de Juventudes

Por equipos triunfó el del Real Madrid

Ayer mañana, con participación aproximada del millar de atletas, se disputó el Gran Premio de Atletismo del Frente de Juventudes. El recorrido comprendía 7.500 metros por la parte exterior del Retiro. Los atletas tomaron la salida frente a la Casa de Fieras.

La clasificación ha sido la siguiente: 1, Amorós (Albacete), 27 minutos 18 segundos; 2, Mariano Fernández (R. Madrid); 3, Juan Antonio González (batallón Ministerio Ejército); 4, Ramos (Vizcaya); 5, Manuel Bravo (R. Madrid); 6, Manuel Macías (Independiente); 7, Leonardo Vegas (R. Madrid); 8, Eduardo Pérez (Real Madrid); 9, José Teixeira (R. Madrid); 10, José Luis Lubián (R. Madrid).

Por equipos, la clasificación ha sido la siguiente: 1, Real Madrid; 2, Frente de Juventudes; 3, Real Sociedad Gimnástica Española.

En la clasificación para veteranos, neófitos y principiantes venció Violor Blanco (veterano), del Real Madrid.

Hizo entrega de los premios el jefe nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, acompañado del gobernador civil de Madrid, don Carlos Ruiz, y otras personalidades.

Campeonato ciclopedestre de Educación y Descanso

Ayer mañana se disputó el campeonato provincial de ciclismo de Educación y Descanso. Tomaron parte en el mismo once participantes. El recorrido comprendía calorco kilómetros, por un circuito establecido en la Ciudad Universitaria, que tenían que cubrir dos veces.

La clasificación ha sido la siguiente:
 1, Luis García Vélez, 36 minutos 25 segundos (Ayuntamiento de Madrid); 2, Emilio Sáez, 36 m. 30 s.; 3, Rafael González, 38 m. 10 s.; 4, Francisco Prádenes, 39 m. 7 s.; 5, Antonio Rubio, 41 m. 50 s., y 6, Mariano Hinges, 44 m. 55 s.

Por equipos venció el Ayuntamiento de Madrid, que clasificó a los tres primeros corredores.
EL XXIV ANIVERSARIO DEL VELO CLUB PORTILLO
 Con un acto íntimo ha celebrado el XXIV aniversario de su fundación el Velo Club Portillo. Fue ofrecido un almuerzo a varios socios fundadores y directivos, al que asistieron una representación de la Federación Española de Ciclismo (Unión Velocipedística Española), corredores, periodistas y numerosos simpatizantes y socios del Club. (A.M.I.)

EL CAMPEONATO MUNDIAL ciclopedestre de 1953, en España

Los de ciclismo de 1952, en Luxemburgo

PARIS, 4.—Entre las decisiones adoptadas por la Unión Ciclista Internacional figura la de que los campeonatos mundiales de 1952 se celebren en Luxemburgo. La decisión ha sido tomada por 60 votos contra tres, con la ausencia de la Delegación húngara.

Se ha confiado a la Unión Ciclista Suiza la organización del campeonato mundial de ciclo-cross de 1952, ya que España ha retirado su candidatura-bajo condición de que se le considere como candidato con prioridad para la celebración de los campeonatos de 1953. (A.M.I.)

Tiempo "infernal" en casi todos los campos de Segunda, convertidos en barrizales

EL GIJON SE AFIANZA AL GANAR EN TARRAGONA (0-3)

Otra pobre victoria del Zaragoza sobre el Gerona (2-0).-El Logroñés pierde un punto con el Numancia (2-2).-El Baracaldo empató en Pamplona (0-0).-En el Oviedo-San Andrés árbitro y jugadores, menos tres de los catalanes, resistieron el frío a base de coñac y café.-EL CORDOBA OBTIENE UN PUNTO POSITIVO FRENTE AL LEVANTE (1-1).-El Mestalla gana en La Línea (1-2).-Echániz "de pesca" en Alicante.-El Salamanca-Ceuta y el A. Tetuán-Granada, han sido suspendidos.

TANTEOS	ALINEACIONES DE LOS EQUIPOS	GOLEADORES	DETALLES DE LOS PARTIDOS	DESTACADOS
BADALONA	Badalona.—Tarrasa (Farrús); Siljes, Bonjom, Rovira; Llozer, Vargas; Espell, Cano, Agustí, Betancourt y Rodri.	Primer tiempo: 17 m., Vargas (B.). Segundo tiempo: 13 m., Espell (B.); 15 m., Espell, de penalty (B.); 39 m., Espell (B.); 42 m., Agustí (B.).	Tiempo de juego en malas condiciones. Llovió durante buena parte del partido. El Ferrol, pese al resultado, gustó mucho por su rapidez en los jugados y por su buen maraje. El Badalona se desenvainó mejor en la segunda parte, consiguiendo imponerse a su contrario.	BADALONA: Espell.
FERROL	Ferrol.—Zamorita; Colás, Malel, Sobrino; Fernández; Muruaga; Pepín, Portá, Juanito, Vélez y Cándido.			
HUESCA	Huesca.—Garafe; Cosculluela, Iruretagoyena, Hernández; Solanas; Navarrete; Perelló, Félix, Badal, Moreno y García Marin.	Primer tiempo: 14 m., Badal (H.); 16 m., Solanas, de penalty (H.); 26 m., Moreno (H.); 44 m., Félix (H.). Segundo tiempo: 38 m., Moreno (H.); 40 m., Perelló (H.).	Nevó intensamente durante el encuentro. Al final el campo tenía una capa de nieve de diez centímetros de espesor. Presenció el partido un delegado de la Nacional, solicitado por el Sabadell. El Huesca, que hizo un gran partido, dominó en las dos partes. Desperdió un penalty. El juego resultó casi impracticable a causa del estado del terreno, pese a lo cual los oscenses jugaron muy buenas jugadas. Al final apenas si se distinguían los jugadores vallesanos, por el color de su elástico.	HUESCA: Moreno.
SABADELL	Sabadell.—González; Mirambá, García, Dalmau; Serra, Amorós; Ardiol, Pino, Colino, Paltés y Patro.			
OVIEDO	Oviedo.—Argila; Tony, Lanza, Facos; Campos, López; Zuppo, Sarás, Nando, Salaverri y Riestra.	Primer tiempo: 2 m., Zuppo (O.); 8 m., Sarás (O.); 20 m., Sarás (O.); 31 m., Sarás (O.).	El partido fue una lucha constante y estéril entre la delantera local y los defensores vascos. Los delanteros del Osasuna no pudieron vencer la cerrada y hábil defensa del Baracaldo. No hubo nada en el partido que merezca ser destacado.	
SAN ANDRES	San Andrés.—Almansa; Guillén, Sanz, Añor; Noya, Borrás; Tejedor, Buque, Martín, Peralta e Irún.			OVIEDO: Sarás.
OSASUNA	Osasuna.—Goyo; Esquibel, Fandós, Armendáriz; Gordejuela, Nacio; Lorente, Goñi, Ríos, Areja y Pintos.	No hubo goles.		No hubo.
BARACALDO	Baracaldo.—Galcote; Galiza, Bergareche, Tony; José Luis, Blarleta; Arana, Gojenuri, Tini, Marcalda y Golburu.			
TARRAGONA	Gimnástico.—Durán; Navarro, Catalá, Mariáñez; Avelino, San José; Redondo, De la Guerra, Díaz, Clemente y Ortíz.	Primer tiempo: 12 m., Cholo (G.); 17 m., Prendes (G.). Segundo tiempo: 17 m., José Luis (G.).	Llovió mucho en algunas fases del partido. El Gijón supo adaptarse mejor a las condiciones del campo, completamente encharcado, que hacía imposible el control de la pelota. El Gijón venció por mejor conjunto y técnica. El Nastic equivocó su juego al empeñarse en hacerlo a base de pases cortos. El Gijón desperdió un penalty, ejecutado por Campos, y le fueron anulados dos goles, uno en cada tiempo.	GIJON: Prendes, Germán y José Luis. TARRAGONA: Catalá y Navarro.
GIJON	Gijón.—Slón; Tamayo, Cástulo, Germán; Cabal, Molluaco; Cholo, Ortíz, Prendes, Campos y José Luis.			No hubo.
ZARAGOZA	Zaragoza.—Candi; Echániz, Caló, Urro; Belló II, Gonzalvo II; Noguera, Hernández, Cabido, Riolto y Davi.	Primer tiempo: 42 m., Riolto (Z.). Segundo tiempo: 40 m., Riolto (Z.).	Partido pobre por el resultado y el juego practicado. Resultado justo. Los dos equipos fallaron ocasiones clarísimas de marcar. Durante el encuentro cayó una fina lluvia de nieve. A los quince minutos del segundo tiempo Noguera falló un penalty para el Zaragoza.	No hubo.
GERONA	Zaragoza.—Pujol; Fabregal, Corbel, Tremoleada; Sierrra, Costa; Guirado, Mendoza, Fontanel, Bosch y Oramas.	Segundo tiempo: 10 m., Rijoja (O.); 20 m., Sanabria (T.); 31 m., Gastón (Orensana).	El primer tiempo terminó con empate a cero. Al minuto de juego le fue anulado, injustamente, un gol al Orensana. La tónica del partido fue de un mayor dominio del equipo local, con arrancadas peligrosas del Torrelavega.	No hubo.
ORENSANA	Orensana.—Castellanos; Mantillo, Padrón, Cobiño; Madalé, Ernesto; Juan Francisco, Rijoja, Gastón, Carriaga y Eloy.			
TORRELAVEGA	Torrelavega.—Companys; Gómez, Vicente, Royo; Mordeso, Bárcenas; Sanabria, Obispo, Orizola, Mijares y Alvarez.			
HERCULES	Hércules.—Cosme; Oliver, Torres, Lasco; Galbis, Ernesto; Giraldo, Pina, Alvarez, Iriarte y Villarín.	Primer tiempo: 23 m., Giraldo (H.). Segundo tiempo: 15 m., Pina (H.); 27 m., X (H.); 37 m., Pina (H.); 41 m., Iriarte (H.).	Encuentro de excelente calidad de juego. El Mallorca, con un juego científico y con una bien estudiada táctica, marchó a la deriva en el momento en que el Hércules encontró su juego al contrarrestar el del equipo contrario con una perfecta exhibición. Se jugó con gran corrección y destacó el gran arbitraje del señor Díez Argote. Presenció el encuentro el delegado del Real Madrid señor Echániz, que mostró sus deseos de contratar al valiente Galbis, al que fue a observar en este partido.	HERCULES: Los defensas, Galbis y Pina. MALLORCA: Calventey y Mogri.
MALLORCA	Mallorca.—Calventey; Moreno, Urcelay, Ferrer; Turro, Pomar; Colabug, Morro, Manolo, Mogri y Vidal.			
LEVANTE	Levante.—Tur; Dalz, Moreno, Mundo; Grande, Navarro; Casanova, Melcón, Lahuerta, Morera y Plzá.	Primer tiempo: 20 m., Chispa (C.). Segundo tiempo: 15 m., Morera (L.).	Dominó el Levante, pero la defensa cordobesa se batió muy acertadamente. El juego tomó a veces caracteres violentos que el árbitro no supo cortar totalmente. El gol del Córdoba fue en un avance que cogió desprevenidos a los defensas levantinos.	LEVANTE: Moreno, los medios, Casanova y Melcón.
CORDOBA	Córdoba.—Eguren; Elías, Japón, Muñoz; Núñez, Moreno; Arteaga, Chispa, Jorge, Santacruz y Unchilla.	Primer tiempo: 13 m., Yusá (M.). Segundo tiempo: 10 m., Ayala, de penalty (L.); 43 m., Yusá (M.).	En el primer tiempo el dominio fue alterno. La Balompédica se lanzó al ataque fuertemente y dominó por completo, pero no logró marcar. Siguió el dominio local. Los defensas vallesanos se emplearon con gran firmeza y acierto y sus compañeros de ataque aprovecharon dos oportunidades para marcar.	No hubo.
LINENSE	Balompédica.—Pujolá; Hinojosa, Gallardo I, Virgili; Mari, Jimeno; Vivel, Vázquez, Deveso, Gallardo II y Ayala.			
MESTALLA	Mestalla.—García Sánchez; Ibáñez, Juan Ramón, Domínguez, Sandra, Mir II; Mañó, Labrador, Socors, tes, Morales y Yusá.			

DE LA
ICANA
PARIS
n discu-
emania

sa neoyorquina de auxi-
larde. Escribe los de Estados
la U. R. S. S. esperanzas de
disten entre el sin embargo
las naciones por los medios
a que se ha-

relieve las di-
mismo que los asuntos. Del
mismo lo es Alemania son
esperar nada."

e Llano
uy grave

teniente gene-
jelepe de Llano ave. Durante el
dico de cabece-
llas, y hoy, por encontrando al
de aliviado, den-
a gravedad. (Ci-

DE GARANTIA
O GRATIS
APART 678
MADRID

terial francesa
TA DEL ELISEO
GUY MOLLET

Mayer, el 23 del
primer Gabinete
presidente de
Auriol, lo pre-
luego le se-
Schuman, An-
vez Schuman,
el de nuevo
llegar a Ple-
neutral, objetivo
unidad de todos,
los gaulistas
con satisfacción
ciones genera-
impereabilidad.

de Plevén se
ona pasada, pa-
mano ayuda del
democrático.
asi ocasión a la
Parlamento. Ca-
facultades que a
vantaron para el
de la promesa
los los partidos
omunista—de re-

Electoral vigen-
sistire un am-
nario del Pres-
epública, que en-
no llanísimo con
económico y so-
let, que ha pa-
Ramadier, decla-
forma electoral,
sionado la ruptu-
ria y, por tanto,
era algún obs-
amar nuevo Go-
no la entiendo
puede ser más
hablar más de la
dejando que la
lo que conven-
P. y a los comu-
acabado. El caso
ada reirse mucho
ue Francia apa-
da oficialmente.

les estiman, por
se va demasiado
rmitir los obstácu-
tiene en cuen-
do de la opi-
presa ya de un
Elecciones...
la primave-

237.000 YENS
O SEA 658 DOLARES

Lo que pagará por
impuestos el
Emperador del Japón



TOKIO, 5. El emperador del Japón tendrá que pagar 658 dólares de impuestos, habiendo quedado clasificado hacia la mitad de los 70.000 grandes contribuyentes del país. El superintendente de la Casa Imperial ha presentado el activo de la Familia Imperial, que se eleva

a más de 25 millones de yens, lo que constituye una suma importante en el Japón, aunque no tanto en dólares. Basándose en esa cifra, el Emperador tendrá que pagar 237.000 yens de impuestos, o sea los referidos 658 dólares. (Efe.)

MANIFESTACIONES ANTINIPONAS EN SHANGHAI

HONG-KONG, 5.—El diario comunista "Takung Pao" anuncia que diez manifestaciones, que agrupaban 700.000 trabajadores, se han desarrollado en Shanghai para protestar contra el rearmé del Japón por los norteamericanos y contra la conclusión de un Tratado de paz por separado con dicha nación. (Efe.)

LA FORMACION DE 46 DIVISIONES
QUEBRANTARIA LA ECONOMIA
DE LOS ESTADOS UNIDOS



NUEVA YORK.—(Editors Press Service. Especial para PUEBLO.)

MUCHAS gentes se preguntarán, tras el informe del general Marshall de que los Estados Unidos intentan por ahora enviar sólo cuatro divisiones a Europa, por qué esta materia no es resuelta por el Congreso. Porque el senador Taft no se ha opuesto, sino que, en realidad, ha apoyado una contribución norteamericana dentro de los límites mencionados por el general Marshall. Aun cuando el ex Presidente Hoover y el senador Wheerry preferirían seguramente ver todavía menos soldados norteamericanos en Europa, la Administración podría arreglar esta cuestión si llegara a un entendimiento con el senador Taft.

¿Por qué no se ha hecho esto? Aparte de la cuestión política envuelta en esto, la verdadera razón es que tanto el Gobierno como la oposición bien informada saben que las bases de la política militar no han sido fijadas aún en este asunto. El problema se refiere no tanto al número de divisiones que haya de enviar a Europa este año, sino al tamaño total del ejército de los Estados Unidos y a su relación con el poder aéreo y naval.

Castro está dispuesto a manifestarse seriamente en desacuerdo acerca de las seis divisiones para Europa que mencionó el general Marshall. La discusión—que todavía no ha salido a la superficie de la publicidad—se refiere a las cuarenta y seis divisiones, o más, que están contemplando los líderes militares. Existen profundas dudas, en muchos círculos que son jueces competentes en cuestiones de esta clase, acerca de si fuerzas terrestres de esta magnitud pueden organizarse excepto a expensas del desarrollo del poder aéreo-naval y acerca de si tal ejército no significaría una carga intolerable para nuestra economía y nuestro potencial humano.

El costo de una expansión militar en esta escala—si se incluye, como debe hacerse, el correspondiente aumento en el poder aéreo—es sorprendente aun conforme a las normas fiscales actuales. Sería razonable decir que este costo duplicaría, probablemente triplicaría, los actuales gastos militares. Esto significaría un establecimiento militar que costaría cerca de la mitad de los ingresos nacionales. Usar la mitad de los ingresos nacionales para propósitos militares es, aun en un período de guerra en gran escala, tan lejos como podría hacerlo la movilización total.

Lo que los generales Marshall y Eisenhower dijeron acerca del

tamaño del ejército que debe mantenerse en Europa hubiera puesto punto final al gran debate si pudiera haberse tomado con un verdadero reflejo de la política militar del Pentágono, es decir, de una política en la cual el poder aéreo-naval fuera lo principal. Esto es, en el fondo, y dejando a un lado todos los adornos, lo que han estado discutiendo los señores Taft, Hoover y Wheerry y también muchos otros que no están de acuerdo con ellos. No hay duda de que una política que conceda primordial importancia al poder aéreo-naval es lo que desean la mayoría del Congreso y del pueblo. Pero ésta no es la política definitiva de la Administración Truman. Dentro de ella existe una enconada lucha acerca de la distribución de los recursos y el potencial humano de los Estados Unidos. La base de la discusión es el tamaño del ejército de tierra. La agitación que hay en el Congreso, que no ha sido todavía claramente definida, se refiere, en primer lugar, a la cuestión de si el ejército debe ser expandido en tal forma y acerca de si el Congreso no tiene nada que decir sobre lo que el señor Truman haga con un ejército tan grande.

Estas son cuestiones que pueden considerarse, sin exageración, como vitales para el país. Porque un establecimiento militar con un ejército de cerca de cincuenta divisiones, más el poder aéreo necesario para tales fuerzas, más la fuerza aérea estratégica y una flota que pueda dominar todos los océanos, además de una defensa adecuada de Norteamérica, no podría ser permanente. Requeriría el reclutamiento prolongado de todos nuestros jóvenes, lo cual impondría una carga terrible sobre su educación y sus esperanzas. Requeriría una austeridad de vida que nuestro pueblo no ha conocido en este siglo. Requeriría

una férrea regimentación de todos los negocios y una dura intolerancia contra cualquier oposición. Ninguna nación libre, a menos de estar amenazada por una invasión, querría ni podría tolerar por largo tiempo el peso de tal organización militar. Si intentáramos imponerle se produciría inmediatamente el deseo irresistible de librar una guerra para terminar con él. Antes que soportar un mal que ya tendríamos, preferiríamos volar hacia otros que desconocemos. Encontraríamos la vida tan sombría y el futuro tan negro que caeríamos fácilmente en la alucinación de creer que una tercera guerra mundial podría ser librada, ganada y terminada rápidamente y que después el mundo sería otra vez feliz. Pero no hay perspectiva de que esto sería así. Nada es más cierto, ninguna profecía es más segura, que la de que una vez que la tercera guerra mundial estallara, se expandiría como el fuego en una pradera y el conflicto se convertiría en un complejo de interminable e inextinguibles guerras civiles e internacionales.

Es esencial que obtengamos un nivel de armamentos que sea disuasivo para todos los cálculos hechos en Moscú. Una vez que se obtenga esto, y ya estamos en camino de conseguirlo, es esencial también mantener ese nivel en forma que no sea para una simple emergencia, sino para un largo tiempo. Elevarlo demasiado, sujetar al país a una presión intolerable, es cometer el gran error militar que ha arruinado a muchas otras naciones. Es armarse hasta el punto del cual no es posible volverse. Es crear armamentos que son tan pesados que tienen que ser usados con la esperanza de hacerlos a un lado. Las guerras que no son inspiradas por la defensa propia o por una política clara, sino por presiones internas y esperanzas irracionales, terminan invariablemente en ruina y desastre.

Walter LIPPMANN

(Copyright, 1951, "New York Herald Tribune Inc". Distribuido en español por Editors Press Service, Inc., 345 Madison Avenue, Nueva York.)

ARTICULOS DE HOMBRE
Y DE NIÑO EN LA

"Venta Aniversario"

¡VEA ESTOS PRECIOS!

PARA HOMBRE: Camisetas de hilo, tipo "sport", de 47,50, a 19,50, y manga corta, de 52,50, a 24,75. Nickers de algodón, para verano, de 95 pesetas, a 49. Camisas de punto, media manga, de 75 pesetas, a 35. Pañuelos de seda, blancos y de color, de 24 pesetas, a 9,50. Corbatas de 25 pesetas, a 7. Calcetines de seda natural, de 36,70, a 19 pesetas, etc.



PARA NIÑO: Trincheras a 279 pesetas. Trajes de americana y pantalón a 195. Camisas de popelín a 41,50. Cazadoras a 47,50 y pescadoras a 32,50. Camisas de punto, manga corta, a 18,50. Tirantes tiroleses a 7,50. Trajecitos de hilo a 89 pesetas, y de crepé a 35. Blusas de lana, manga larga, a 63. Nickers terciopelo a 39, y de algodón a 19,50. Traje de baño a 37, y calzón a 16,50. Jersey con y sin mangas desde 49 pesetas. Pantalones a 25,50. Corbatas a 9,50. Pañuelos a 4,25. Calcetines a 6 pesetas. Zapatos a 59, etc., etc.

Caballeros y niños: pisos 2.º y 4.º

Galerías Preciados

La Falange vallisoletana celebra el XVII aniversario

(Viene de página primera)

Secciones y miembro de la Junta Política, don Manuel Valdés Larrañaga, y el consejero nacional y jefe provincial del Movimiento de Valladolid, don Juan Alonso Villalobos.

El señor Villalobos inició el acto con un sentido y emocionado recuerdo para aquel acto de hace diecisiete años, en el que se reunieron para hacer pública fe de sus ideales los que por ellos dieron sus vidas. El señor Valdés Larrañaga inició su discurso también con un recuerdo para el acto fundacional, celebrado en el momento en que España amenazaba hundirse. Se refirió después a los ideales defendidos por José Antonio, Onésimo Redondo, Julio Ruiz de Alda y Ramiro Ledesma Ramos, coincidentes en la recuperación de la Patria mediante una revolución que diera una unidad y un destino a cumplir. Terminó exhortando a todos los asistentes a proseguir luchando a las órdenes del Caudillo.

Los dos oradores fueron muy aplaudidos. Al final del discurso del señor Valdés se cantó el "Cara al sol", con las invocaciones de rigor. (Cifra.)

PUEBLO publicará mañana el texto íntegro del interesante discurso pronunciado por el vicesecretario de Secciones, camarada Valdés Larrañaga.

ELEGANTE A TODAS HORAS
con el método adecuado que Vd. misma puede hacerse aprendiendo Corte y Confección.
Lahore
Cursos de Corte y Confección por correspondencia
Información gratuita
APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

Ministerio de Obras Públicas

DIRECCION GENERAL DE FERROCARRILES, TRANVIAS Y TRANSPORTES POR CARRETERA
2.ª Jefatura de Estudios y Construcción de Ferrocarriles
En el "Boletín Oficial del Estado" y en el de la provincia de Teruel se publicará un anuncio de concurso de destajos para la ejecución de las obras del proyecto de "Reparación urgente de túneles" del ferrocarril de Teruel a Alcañiz.
Lo que se hace público para conocimiento de las personas o entidades a quienes interese presentar proposiciones, cuyo plazo termina el 28 de marzo actual.
El proyecto, pliego de condiciones, modo de proposiciones y demás documentos se hallan de manifiesto en las oficinas centrales de esta Jefatura en Madrid, calle de Sagasta, núm. 30, 6.ª, así como también en la oficina auxiliar de la misma en Alcañiz, gloria de Don Teodoro Lacasa, núm. 1.
Madrid, 2 de marzo de 1951.—El Ingeniero jefe, Fdo. del Pino

sucedio sucedio sucedio sucedio

EL PERRO ABRE LA LLAVE DEL GAS

Pero con sus ladridos salva la vida de sus amos

MILLBURY, 5.—Al saltar en la despensa para cozer alimentos, un perro movió la llave del gas y la dejó abierta. Las emanaciones hicieron perder el sentido a tres miembros de la familia de John Wilinson, pero el perro causante del hecho se puso a ladrar y consiguió que acudiese gente a tiempo para salvar a aquéllos. (Efe.)

UNA SEMANA DE LUCHA CONTRA EL RUIDO

NUEVA YORK, 5.—Se anuncia que del 15 al 21 de abril de este año se celebrará una semana de lucha contra el ruido en todo el país. Esta celebración y observancia es la culminación de una dilatada campaña del Consejo Nacional para la supresión de los ruidos innecesarios.

ESCAPARATE DE LAS BELLAS ARTES

EL MUSEO DEL PRADO puede ser visitado todos los días de nueve y media a una y media de la mañana y de tres y media a cinco y media de la tarde.

Por fin llegaron...
MEDIAS NYLON
SUPERLUJO - GRAN VALS.
INVISIBLES
60 - 7 1/2
Registrada. Exijan la marca en la media
Una maravilla; una ilusión convertida realidad; son realmente invisibles.
Sólo en
EL DANUBIO AZUL
Preciados, 9 MADRID
(Servimos a provincias)

El sábado PUEBLO,
16 PAGINAS
CON EL SUPLEMENTO
"BUENAS NOCHES"

SALA VILCHES (Avenida José Antonio, 22).—EXPOSICION ELOISA MORENO DE ALMAGRO.—Hasta el día 16 de marzo, de seis a ocho de la tarde.

CINE EN PUEBLO * CINE EN PUEBLO * CINE EN

ESTRENOS DE HOY, LUNES

"Pacto tenebroso" es la gran intriga que presenta el Avenida

Por fin aquí está "Pacto tenebroso". Ha llegado, pues, el momento de que—no les quepa duda—el público de Madrid quede aprisionado entre las retes sutiles de una trama de gran emoción...



Sólo cuando dormía, su corazón latía a ritmo normal. Después, abiertos los ojos, empezaba su pesadilla y la angustia la estrechaba hasta un éxtasis de locura...

Lo que produce transensación en "Pacto tenebroso", un pacto de cruel maldad establecido entre una hermosísima mujer y un apuesto varón cuya pasión, ambiciosa y fatal, les conduce a...

MARAVILLAS PLEYEL CHAMBERI SEGUNDA SEMANA. Includes a small image of the movie poster for 'El Burlador de Castilla'.

una serie de sucesos sorprendentes, encaminados a eliminar a otra mujer por autosugestión. Hemos querido aclarar este punto en favor de la sensibilidad femenina.

Rialto Balarrasa UNA PELICULA EXCEPCIONAL. PRESENTADA POR

"Teatro Apolo", en el Cinema X



Una interesante escena de la gran superproducción de Suevia Films-Cesáreo González "Teatro Apolo", en la que triunfan clamorosamente el gran actor y cantante Jorge Negrete y la bellísima y gran cantante María de los Angeles Morales...

Cinema X ESTRENO ZONA Continúa diez mañana. JORGE NEGRETE • MARIA DE LOS ANGELES MORALES. TEATRO APOLO Director: RAFAEL GIL. SERENATA ARGENTINA TECNICOLORES

"Bambi" y "A reír muchachos" es un programa doble en el Actualidades



grama doble, porque además de "Bambi", "A reír, muchachos", es una magnífica producción en la que también hay humanidad y realismo...

Auténticamente sensacional es el programa doble que desde hoy, lunes, proyectará el popular cine Actualidades...

ACTUALIDADES HOY UNA MARAVILLA DE Walt Disney. Bambi y "A REIR MUCHACHOS" Charlot, Jaimito, Oliver - Hardy, Sandalio, Toleradas.

Todavía puede usted admirar estas películas

"El vals del Emperador" continúa en la cumbre del éxito

En Madrid tenía que ocurrir forzosamente lo que ha sucedido en todas las localidades del mundo donde fue exhibida la película "El Vals del Emperador": que su éxito se ha hecho apoteótico...

Segunda semana de triunfo de «El burlador de Castilla» en Chamberi Pleyel y Maravillas

El maravilloso tecnicolor de Warner Bros "El burlador de Castilla", genial creación del famoso galán de galanes Errol Flynn...

Y hoy, cuando llega a su tercera semana de proyección en los cines Paz y Calatravas, donde la Distribuidora G. B. Filma la ofrece a Madrid en su primer reestreno...

EXITO DE LA MAGNA PELICULA QUE EXALTA TODAS LAS ARTES PAZ - CALATRAVAS 3 SEMANAS. FONTAINE CROSBY El Vals del Emperador

HOY ESTRENA AVENIDA

Y su pantalla se inunda con las sorpresas de un relato lleno de sucesos palpitantes

CLAUDETTE COLBERT ROBERT CUMMINGS DON AMECHE. PACTO TENEBROSO Director: DOUGLAS SIRK

Un amor y la ambición trastornan a un hombre hasta tal punto que se convierte en un ser perverso y refinamiento cruel. Y una víctima se agita entre las redes de la indecisión y la angustia

PALACIO de la MUSICA. Un éxito que no cede al tiempo. LO QUE EL VIENTO SE LLEVÓ en TECHNICOLOR. PRODUCCIÓN David O. Selznick. PRESENTADA POR Metro-Goldwyn Mayer. Clark GABLE • Vivien LEIGH. Seslie HOWARD • Olivia de HAVILLAND. DIRECTOR: Victor Fleming. MÚSICA: MAX STEINER. VERSIÓN ÍNTEGRA CUAL FUÉ ESTRENADA EN LOS ESTADOS UNIDOS. ESTA PELICULA DURANTE UN AÑO DESPUES DE SU ESTRENO EN MADRID Y BARCELONA, NO SERA EXHIBIDA EN NINGUN LUGAR DE ESPAÑA, SALVO A PRECIOS EXCEPCIONALES. Reserve sus localidades. HORARIO DE LAS SESIONES: 8,45 TARDE 9,15 NOCHE. DOMINGOS Y FESTIVOS: MATINALES A LAS DIEZ HORAS, NUMERADAS. PRECIO DE LAS LOCALIDADES: DESDE 15 PTAS.

Table with columns for 'puntos' and 'Món.' containing various numerical data points.

Madrid, Junes 5 de marzo de 1951

PRODUCCION FOTOGRAFICA DE LA LISTA AL PREMIO DEL SORTEO DE LA TERIA NACIONAL CELEBRADO EN MADRID

Table with multiple columns containing numbers and names, organized into sections like 'Cinco mil', 'Diez mil', 'Quince mil', etc.

Los números expresados en esta lista, han sido agraciados con el reintegro de 150 pesetas cada uno, todos los billetes que terminen en 0, a excepción del que ha obtenido el premio mayor.

Table with multiple columns containing numbers and names, organized into sections like 'Cinco mil', 'Diez mil', 'Quince mil', etc.

Los números expresados en esta lista, han sido agraciados con el reintegro de 150 pesetas cada uno, todos los billetes que terminen en 0, a excepción del que ha obtenido el premio mayor.

Table with multiple columns containing numbers and names, organized into sections like 'Cinco mil', 'Diez mil', 'Quince mil', etc.

Los números expresados en esta lista, han sido agraciados con el reintegro de 150 pesetas cada uno, todos los billetes que terminen en 0, a excepción del que ha obtenido el premio mayor.

Table with multiple columns containing numbers and names, organized into sections like 'Cinco mil', 'Diez mil', 'Quince mil', etc.

TOROS TOROS TOROS

Paco Muñoz triunfa en Méjico con toros mansos

MEJICO, 5.—(Servicio especial de la Agencia Efe).—En la corrida de presentación de Paquito Muñoz en Méjico había gran expectación, ya que existía gran expectativa en Méjico de ver a uno de los toreros más famosos de España...

Festival del Club Luis Miguel Domingo en Vista Alegre

Con un lleno al sol y buena entrada a la sombra se celebró, en la Plaza de Toros carabanchelera de Vista Alegre, el festival que el popular Club Taurino Luis Miguel Domingo organizó en honor de su presidente.

CARTELES DE LA FERIA SEVILLA

SEVILLA.—Los carteles definitivos de las corridas de feria son los siguientes: Día 15 de abril.—Seis toros de don Fermín Bohórquez para Manolo González, Dos Santos y Alfredo Jiménez.

Una ola de frío sobre España

En toda España se ha reproducido, aunque con los más variados caracteres, el temporal de nievas o de lluvias.

MUSICA :: MUSICA :: MUSICA

Ataulfo Argenta y la Nacional

¡Qué fastíma que el delicioso "Pulcinella", de Strawinsky, verdadero juguete musical, diese ayer con un Argenta sombra de su sombra y con una orquesta desorientada, que siguió la partitura como quien sigue un camino estrecho al borde de un precipicio!

LA CULPA ES SUYA...

Advertisement for Philips featuring a man in a suit and the text 'Por algo las quieren PHILIPS Mejores no hay'.

II CONGRESO NACIONAL DE TRABAJADORES

EL AVANCE SOCIAL MAS INTERESANTE ES LA CREACION DE MONTEPIOS LABORALES

El problema más grave es llevar, con eficacia, los seguros al campo

Luis Burgos Boezo es secretario técnico de la Obra Sindical Previsión Social y de los Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad, miembro del Instituto de Estudios Políticos y procurador en Cortes. Ahora desempeña la secretaría de la ponencia cuarta, "Seguridad Social".

Contesta así a nuestras preguntas:

—Sin duda alguna, ¿la Seguridad Social será el tema que figure en primer plano dentro del Congreso?

—Puede decirse que hubo un momento en que la Seguridad Social fue la primera preocupación de los trabajadores. Precisamente después de la contienda mundial. La guerra tuvo en suspenso no sólo el ser o no ser de los hombres, sino su vida toda: familia, hogar, alimentos... Nada tiene, pues, de extraño que terminada, y por encima de todo, los trabajadores sintieran un afán de seguridad. Ahora sienten en parte estabilizados su trabajo y su vida. Como ya esta seguridad está notablemente lograda, figuran en primer plano, al lado de ella, otras cuestiones, y, sobre todo, los problemas de la intervención en la vida de las Empresas y el de una escala móvil de salarios que se conjuga con la mejor coyuntura de la Empresa y con el nivel de precios, siempre creciente.

—¿Hay mucho por hacer en estas cuestiones?

—Creo sinceramente que ninguna de las declaraciones del Frente del Trabajo se ha llevado a la realidad con la amplitud que la décima, consagrada a la Seguridad Social. No vamos a hacer comparaciones; pero recuerda que antes de la guerra se retiraba un obrero con una peseta de pensión diaria, hoy hay quien, juntas las prestaciones de Montepíos y del Seguro de Vejez, percibe el 90 por 100 de su salario. Es, sin duda, en el campo de la Previsión Social donde puede señalarse uno de los mayores éxitos de nuestro régimen.

—Entonces, en el Congreso, ¿pocas peticiones se harán en esta materia?

—Todo lo contrario. La variedad de los Seguros y la obligada complejidad del sistema son causa de que ya sean numerosas las conclusiones que la ponencia somete a la discusión del Congreso. Aunque sólo fuera por recoger las numerosas que se aprobaron en el anterior de 1946.

—¿Ha registrado la legislación muchos avances desde entonces?

—Muchos. El más destacado, la sorprendente creación de los Montepíos Laborales, que nos ha colocado, de golpe, en la primera línea de entre los países que forman la vanguardia en esta lucha por la Seguridad Social. Ya lo saben los trabajadores, quienes afirman ser la decisión más revolucionaria llevada a cabo en este campo de la política social. Además, se ha democratizado la gestión de los Seguros, pues tanto los Montepíos Laborales, desde su creación, como el Instituto Nacional de Previsión Social, se han puesto en manos de las fuerzas productoras. Los órganos rectores nacionales y provinciales de todos estos organismos son regidos, aparte la asistencia de técnicos especializados, por los propios asegurados. La transformación ha sido doble: por un lado, en cuanto a la cuantía, y

Designación de los vocales que intervendrán en las ponencias

Durante la mañana de hoy se ha realizado la incorporación de gran parte de los miembros que tomarán parte en el II Congreso Nacional de Trabajadores, los cuales van presentándose en sus respectivos Sindicatos a fin de que, éstos procedan a la designación entre los mismos de los vocales que habrán de intervenir en las distintas ponencias fijadas en el citado Congreso.

Del mismo modo también llegan a la capital gran cantidad de informadores de Prensa.

por otro, en cuanto a la gestión y organización de los Seguros.

—¿Puede señalarse algún punto débil dentro del actual sistema?

—Quizá el problema más grave esté, por sus dificultades, en llevar con eficacia los Seguros Sociales al campo. Todavía el sistema de prestaciones en accidentes de trabajo no es en la agricultura como en la industria. El Seguro de Enfermedad no se ha extendido aún a los trabajadores eventuales y sigue pendiente de constituir, dadas sus ingentes dificultades, el Montepío Sindical Agrario.

—¿Cree usted que será muy movida la discusión dentro del Congreso?

—Estoy seguro de ello. Puede decirse que casi todos los trabajadores que vienen al Congreso forman parte de los Consejos del Instituto Nacional de Previsión o de las Juntas Rectoras de los Montepíos. Son, pues, personas muy conocedoras de estas cuestiones. Nada tendría de extraño que quisieran descender hasta los más pequeños detalles.

—¿Defenderá usted ante el pleno del Consejo las conclusiones que adopte la Comisión?

—No. Y es lógico. Como experto me he limitado a recoger las diversas peticiones o sugerencias procedentes de las Juntas Sociales Provinciales. Mi labor ha sido, pues, de reajuste y ordenación. Entregado, pues, mi trabajo a la Comisión, se ha terminado mi quehacer, salvo los informes o aclaraciones que me pidan. Uno de los trabajadores de esta Comisión ha de ser quien defende ante el pleno lo que acuerden.

Ponencias más importantes que serán tratadas

Participación de trabajadores del campo. Será editado un diario que recogerá todas las deliberaciones

Han comenzado a llegar a Madrid congresistas de las distintas provincias españolas, que han celebrado ya cambios de impresiones con los representantes madrileños. Según manifestaciones recogidas de muchos de ellos, los puntos de deliberación que más importancia conceden son el problema de nivelación de precios y salarios y la solicitud de implantación del seguro total. Por otra parte, los trabajadores campesinos, que participarán en número de más de 150 en este Congreso, han expuesto su gran confianza en las ponencias relacionadas con la aprobación de un código del trabajo campesino, en cuyas ordenanzas se pretende recoger viejas aspiraciones de los campesinos.

Por la Secretaría General del Congreso se procede a fijar los últimos detalles para la vasta organización de esta Asamblea. La Prensa nacional y extranjera podrán encontrar datos concretos y amplios detalles en el Gabinete de Prensa que funcionará en el recinto del Congreso, y que editará, además, durante los días que dure la Asamblea un diario con páginas en huecogrado que será distribuido gratuitamente entre los congresistas, y que recogerá tanto las deliberaciones de los Plenos como los trabajos de las Comisiones. (S. I. S.)

Un concejal madrileño asambleista del Congreso de Trabajadores

Luis Pérez Hernández, concejal del Ayuntamiento de Madrid,

EL PRESO MAS VIEJO DEL MUNDO



FELIPE PETAIN
3er Capitán
1901
CALABRAN FONTE

LAS PRIMERAS ARMAS

Iba a pasar a la reserva cuando estalló la guerra de 1914

UNA EXCLUSIVA DE "PUEBLO"

FELIPE Pétain nació el 24 de abril de 1856 en Cauchy-la-Tour, departamento del Paso de Calais, en una región que ha sido la ruta natural de las invasiones de Francia. Los ingleses, duenos de Calais durante dos siglos; normandos y holandeses saquearon y devastaron aquella tierra, donde el campesino era a la vez soldado, defendiendo sus bienes. Viniendo de fuera, por la región del Artois, se alcanza el mar y se amenaza París, y de la región se desemboca en un cuadrilátero entre Laon, Chauny, Villers, Cotterets y Soissons, que en dos siglos, desde César, fueron teatro de sangrientas batallas. Región de austeridad. Padres y hermanos de Pétain pasaron de los ochenta años.

En el colegio de Saint-Bertin hizo sus primeros estudios, y luego, en la mansión de los dominicos de Arceuil. No fué un buen alumno; era discolo, indisciplinado, independiente, con ganas de mandar. Enrique Felipe Pétain vió la guerra por primera vez a la edad de quince años, cuando en 1870, después de una tentativa desesperada de Faidherbe, el ejército del Norte fué disuelto y Francia vencida. Ingresó en la Escuela de Saint-Cyr en 1876, saltando en 1878 como subteniente del 24 batallón de Cazadores. Vida de guarnición, de la que ha conservado, en conversaciones par-

ticulares, interesantes recuerdos: "Al empezar mi carrera—explíco—fui seis años subteniente, y sólo por antigüedad llegué a capitán. No se alcanzaban los ascensos más que por medio de intrigas, relaciones y visitas, y conocí a un oficial superior que en instancia de ascenso había recorrido toda Francia con su esposa, visitando a los dieciocho comandantes de cuerpos de ejército."

No quiso nunca Pétain someterse a estas prácticas, y por antigüedad fué capitán en 1883, y sucesivamente, sin deberlo más que a sus años de servicio, ascendió en la carrera. Sus soldados le querían porque era energético, justo y humano. En 1902 es jefe de batallón e instructor en la Escuela Normal de Tiro del campo de Chalons, donde expone sus originales teorías sobre el fuego de artillería. Pasa a la Escuela de Guerra en 1906, enseñando con el entonces teniente coronel Foch la táctica y la estrategia aplicada. Difierian ambos en lo esencial. Foch, un teórico; Pétain, un práctico; meridional el uno y hombre del Norte el otro. Rompió Pétain con sus lecciones la tradición militar francesa, concentrando todo en la potencia del fuego, y sus enseñanzas herían la mediocridad, que aun persiste, en los estudios militares franceses. Sus alumnos de la Escuela le llamaron "el profesor preciso y seco", por sus fórmulas sencillas y breves, por su horror de las palabras inútiles, de las frases altisonantes, de las metáforas. Iba, como se dice vulgarmente, derecho al bulto.

En 1914 era todavía coronel, cuando se le llamó al mando de la primera brigada. Si la guerra tarda unos días, Pétain estaba ya en la reserva. Ministros y generales no le querían. Era apolítico, antiparlamentario y de un carácter entero e inflexible. Sus gestos incisivos, la brutalidad de sus frases, le enajenaron las simpatías que tanto aprovechaban los trepadores en la milicia o en otras ramas. Casi puede decirse que se le consideraba un hombre peligroso para la República.

El 2 de agosto de 1914, al mando de la cuarta brigada, el coronel Pétain entra en campaña y se bate en Dinant. El 26, por antigüedad, es general de brigada, y en plena retirada se pone al frente de la sexta división de infantería, casi diezmada por el empuje irresistible de Ludendorf. El 27 de octubre no hay más remedio que citar al orden del día el general Pétain, a quien se le concede la Legión de Honor, esta vez no por antigüedad; y empieza la guerra de posiciones.

LA GUERRA DE POSICIONES

Pétain adopta, arreglándola, la fórmula de su amigo el general Fayolle: "La artillería, conquista; la infantería, ocupa." Toda la doctrina oficial del Ejército francés se venía abajo. La rutina consuetudinaria se estrechó. Atacó el 9 de mayo en Carency, durante la ofensiva, en sus propias tierras del Artois, y de este episodio dirá más tarde el célebre crítico militar inglés Liddell Hart: "En esta guerra no cabían artistas, pero si organizadores como Pétain, que tuvo el mérito de aplicar su método de las grandes operaciones en esta nueva clase de guerra."

Los que acusan al mariscal de sacrificar inútilmente los hombres (acaba de decirlo en su despacho por la campaña de revisión el socialista director del "Populaire") ignoran que era precisamente una táctica destinada a economizar las bajas.



El mariscal Pétain besa la bandera del 33 regimiento de Infantería con ocasión de un desfile en el campamento de Segry.

Apretó tanto Pétain, que el frente de Lila se resintió y comenzaron a evacuar la ciudad los alemanes. No pudo conservarse la ventaja a causa de la burocracia del Estado Mayor francés, lentísimo en su envío de refuerzos, incoherente en sus órdenes y contraórdenes.

El 9 de mayo de 1915, nombrado comandante de la Legión de Honor, Pétain toma el mando del segundo ejército; participa en la batalla de la Champagne, y dirige al Cuartel General una crítica violenta por su imprevención. Por este acto se le quita el mando y se le deja inactivo varios meses, desde últimos de 1915 a principios de 1916. En aquella época, cuando algunos oficiales le felicitaban, contestó: "La roca Tarpeya está cerca del Capitolio."

Sin embargo, el 24 de febrero de 1916, Joffre le llama con urgencia. Se había iniciado la

ofensiva alemana contra Verdún. Las líneas francesas estaban rotas, los recursos eran modestos. Sólo cabía la resistencia.

Dura es la guerra, pero en Verdún se manifestó con toda su horrible crueldad. Asaltantes y resistentes se agarraban al suelo, que la metralla maltrataba, y la sangre, la piel y el acero se mezclaban en tibia lucha. Unos y otros se batieron con extraordinario denuedo.

¿Por qué llamaron a Pétain? El general De Castelnau, que Joffre había enviado al campo de batalla, describió a su regreso a Chantilly la situación:

"Tristeza, desorden, todos los síntomas de la desorientación. Es un espectáculo deprimente."

MAÑANA podrá usted leer en PUEBLO el tercer capítulo de esta biografía, titulado "VERDUN".



Dolores de muelas
SU REMEDIO
VERAMON
No ataca al corazón, no produce sueño ni sensación de calor
Schering